Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

K94(EHO)

СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУПЯШИХСЯ

№ 26 (8192)

Среда, 7 февраля 1951 г

Цена 20 кол.

YKA3

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

о созыве Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет: Созвать вторую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 6 марта 1951 года в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК, Сенретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль. 5 февраля 1951 г.

Ирганизованно провести

мощь Советского государства, сделало полностью выполнить все обязательства крупный шаг вперед в развитии сельско- перед государством. Каждый колхоз дол-

больше. Проведенное по решениям колхоз- доходы по трудодням. ников укрупнение мелких сельскохозяйственных артелей создало новые благоприяти культуры колхозной леревни.

ся составление годовых отчетов и начи- сти. наются отчетные и отчетно-выборные соб-

в колхозах всегда являлись очень важным определить, что нужно сделать, чтобы обеи ответственным моментом в жизни колхо- спечить досрочное выполнение планов зов. Они должны способствовать дальней сдачи государству всех сельскохозяйственшему организационно-хозяйственному ук- ных продуктов. реплению сельхозартелей, повышению политической и производственной активноявляется то, что они в большинстве своем хозной демократии, в обстановке широкой на.

должны быть проведены при высокой ак- менно были выполнены те или иные ра- щихся советских художников. тивности всех колхозинков, на высоком боты, кто своей нерадивостью напес уровне критики и самокритики. Отчетные ущерб колхозу. Вместе с этим, надо глубо- гих агитпунктах города. собрания должны всестороние выявить и ко обсудить и обобщить опыт передовиков. обобщить практический опыт но руководству укрупненными колхозами в наметить зависит от того, насколько по-деловому и меры дальнейшего организационно-хозяй- самокритично будут сделаны доклады ственного их укрепления, мобилизации правления колхоза и ревизионной комис- выборам в Верховный Совет республики на тнеты Бомсомольского, Петропавловского и монту тракторов и сельхозмашин МТС из чить в текущем году значительный рост урожаев, дальнейшее, более быстрее развитие животноводства, безусловное выполнение обязательств перед государством.

онов, правления колхозов должны сделать зяйственной артели. все, чтобы не допустить ошибок, которые имели место в прошлом году при проведе- ных собраний в колхозах требует конкретнии отчетных и отчетно-выборных собраний. В ряде колхозов, особенно Туганско- партийных и советских организаций На ховные Советы республик новыми произго, Шегарского районов, собрания проводились без надлежащей к ним подготовки, дящие районные работники, а также ру- Ижевские металлурги, воодушевленскохозяйственной артели. В ряде колхозов были подвергнуты обсуждению и резульнее обсуждение годовых отчетов, развитие между МТС и колховами). критики и самокритики, не были вскрыты недостатки в работе правлений, не намечались необходимые меры в устранению допущенных недостатков.

обращено на отчетный доклад правления мых важных задач отчетно-выборных собколхоза. Колхозников и колхозниц интере- раний является выдвижение на работу сует, как их колхоз выполнил свои обя- председателями колхозов проверенных в зательства неред государством, выполнил пелитическом и деловом отношении спеплан урожайности и валового сбора сель- циалистов со средним и высшим сельскоскохозяйственных культур как в целом хозяйственным образованием, практиков, по колхозу так и по каждой бригаде в от- хорошо знающих сельское хозяйство, имедельности, как выполнены планы развития ющих опыт работы, способных обеспечить общественного животноводства, как внед- руководство крупным хозяйством артели, ряются в производство передовые методы пользующихся авторитетом у колхозников. и достижения науки по выращиванию вы- Отчетные и отчетно-выборные собрания соких урожаев, повышению продуктивно- совпадают с полготовкой СТИ ЖИВОТНОВОЛСТВА.

Детальному обсуждению следует полпроизводительности труда колхозников, производительного использования машин, инвентаря, живого тягла, бережного отноэтом особое внимание должно быть обращено на укрепление постоянных производственные бригал.

На отчетных собраниях следует по-ходисциплины в колхозе: как выполнены планы затрат трудодней по отдельным отраслям козяйства, как выполнен план по-

полнения неделимых фондов и т. 1. использовались имеющиеся в колхозе ма- колхозного крестьянства вокруг большетерпальные средства, а также трудовые вистской партии и советского правительресурсы для всестороннего развития кол-

хозного произволства.

Истекший 1950 год был годом замеча- При утверждении отчетного доклада тельных успехов в борьбе за послевоенный правления артели колхозники окончательнодъем всех отраслей социалистического но утверждают распределение доходов. При сельского хозяйства. Колхозное крестьян- этом необходимо обеспечить правильное соство под руководством партии Ленина — четание интересов государства, колхозов и Сталина, опираясь на всестороннюю по- колхозников. Требуется, в первую очередь, жен полностью образовать установленные Могучий колхозный строй окреп еще Уставом фонды и правильно распределить

Надо вскрыть еще неиспользованные внутренние резервы для успешного выпол- ла на 9,2 процента. ные условия для более производительного нения и перевыполнения установленных использования сельскохозяйственной тех- на 1951 год планов по дальнейшему расники и средств производства самих колхо- ширению посевных площадей по зерновов и открыло неограниченные возможно- вым, техническим и кормовым культурам, сти для дальнейшего расцвета экономики по урожайности, заготовке грубых и сочных кормов, росту поголовья общественно-Сейчас в колхозах области заканчивает- го скота и повышению его продуктивно-

На отчетных собраниях необходимо наметить мероприятия по дальнейшему раз-Отчетные и отчетно-выборные собрания витию общественного хозяйства колхозов,

будут проходить в укрупненных колховах. критики и самокритики. Надо ясно уста- Рассказ лектора сопровождался демон- пании.

Развертывание критики и самокритики

высший орган управления делами артели. шений внутриколхозной демократии, опре-Партийные, советские организации рай- деленной сталинским Уставом сельскохо-

Проведение отчетных и отчетно-выборного руководства со стороны районных собраниях должны присутствовать руково- водственными достижениями,

хозники будут выдвигать новых кандида-

в выборам в Верховный Совет РСФСР. Нарастающий подъем политической и трудовой активновергнуть состояние трудовой дисциплины сти колхозных масс полжен быть направи организации труда, вопросы повышения лен на широкое развертывание сопиалистического соревнования за образцовую подготовку к весеннему севу, успешное проведение зимовки скота и развертывашения к общественному имуществу. При ние строительства производственных и культурно-бытовых помещений в колхо-

браниям и в проведении самих собраний.

ганизационно-хозяйственного уврепления люкевич. Необходимо обсудить. насколько полно колхозов. лелу еще большего сплочения ства, вокруг творца колхозного строя товариша Сталина.

Извещение

Открытие И межсеюзней кенференции профсоюзов состоится 10 февраля 1951 года, в 7 часов вечера, в помещения Двор ца труда. Регистрация делегатов производится ежедневно с 10 часов угра до 8 часов вечера в адании Дворца труда, комната № 1, 2-й этаж. ОБЛПРОФСОВЕТ.

Кировский избирательный округ гор. Ленинграда

Груд во славу великого Сталина

за Нарвской заставой наступит торжест- дящимся прославленного видустриального венный день голосования за великого района. Сталина — всенародного кандидата в дедругу товарищу И. В. Сталину.

заставы и города Ленина

Коллективы цехов Кировского завода горного завода имени Куйбышева. самоотверженно борются за выполнение

резный участок. Внедрению нового графи- штурма Зимнего дворца В. В. Васильев. ка предшествовало кропотивое изучение и С. К. Кушнырева. В то время, как в которое выпало на их долю. среднем на участко полезная загрузка оборудования до 95 процентов. Внедрение вахту в честь выборов и досрочно выполпередовых приемов труда лучших произ- ним задания великих спроек коммунизма. водственников и новая организация рабо- Почин Кировского завода плироко подчих мест позволила увеличить машинное хвачен на многих предприятиях города. время работы станков на 20 процентов. Новые подарки ко дню выборов готовят В результате этого высвобождено для дру- турбостроители. Коллектив гидротурбингих участков довять квалифицированных

ный химик». «Красный автоген», гидро- но — к 18 февраля. лизный, мраморораспиловочный, фабрики дание по отгрузке крепежного леса пред- сборке. приятиям угольной промыпиленности. Про-

безгранично счастливы высоким доверием, И. В. Сталина.

ЛЕНИНГРАД. 5 февраля. (TACC). Скоро воторое оказал товариш И. В. Сталин тру-

В гости в кировцам приходят делегапутаты Верховного Совета РСФСР. Подго- ини, чтобы поздравить их с наступающим товка к этому дню выдивается в яркую праздником — днем голосования за демонстрацию любым и безграничной пре- Сталина. Теплая встреча состоялась на данности ленинградцев евоему отцу и агигнункте 15-го избирательного участва Кирорского избирательного округа. Здесь дней осенне-зимнего сезона борется за совой работе среди коллектива. Призыв коллектива Кировского завода собрадись стахановцы Кировского завода высокое качество работ. Механизаторы Нет здесь борьбы за высокое качество ознаменовать день выборов ногыми и представители ведущих предприятий решили полностью закончить ремонта тракторов. В машинах, считаютрудовьюм победами — нашел широжую Москожского района — завода «Электро- дню выборов в Верховный Совет РСФСР. щихся отрементированными, вскрыты мноподдержку у всех трудящихся Нарвской сила» имени С. М. Кирова, вагонострон- Особенно хороню трудятся члены ремонт- гочисленные дефекты. Так, например, в тельного завода имени Егорова, карбюра- ней бригады тов. Ботданова. Дневные нор- тракторе НАТИ обнаружено до 35

изучают и широко распространяют опыт вызвало за Парвской заставой согласие ют вадання тт. Кобыч, Тарасенко, Быков. гих тракторах. лучших стахановцев, применяя метод товарища И. В. Сталина баллогироваться торного цеха в январе добился четкого осспоминаниями о том, как путиловцы ремонта 16. ритма в производстве деталей на ряде под руководством В. И. Ленина и участков. Сегодня на новый, пикличный И. В. Сталина боролись за установление график перешел важнейший в цехе зубо- советской власти, выступил участник

Инженер завода «Электросила» имени передовых приемов труда лучших много- С. М. Кирова М. Ф. Левчук передал киров- инвентаря — на 34 процента, станочников — зуборезов М. П. Аханова цам поздравление с большим счастьем,

— Электросиловцы, как и все ленин-

пого пеха металлического завода имени Сталина обязался в феврале выпустить Растет трудовой подъем на предперия- новую турбину. Сложные механизмы гиях Нарвской заставы. Заводы — «Крас- регуляторы турбин будут сданы досроч-

Паротурбиншики обязались к 18 февра-— суконная и резвоостровская еще в кон- дя — на лесять дней рапьше срока це января начали выпускать изделия в вспытать новую мощную турбину. Боштасчет февральского плана. Стахановцы лес- ды сборщиков, став на предвыборную ного порта в полтора раза превысили за- вахту, вдвоз перевыполняют задания на

Вместе с Нарвской заставой к всенарол- других предприятий ширится соревнование ному празднику — тню выборов в Вер- в честь всенародного кандилата в депуховный Совет РСФСР—торжественно гото- таты, великого вождя грудящихся всего вится весь город Ленина. Ленинградцы мира, знаменосца борьбы за мир товарища

Подготовка к выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик

ХУДОЖНИКИ У КИРОВЦЕВ

ЛЕНИНГРАД. Более 200 избирателей Нарвской заставы присутствовали вчера в Доме культуры имени Газа на лекции «Об-Тщательно обсудить и справедливо оце- раз товарища И. В Сталина в изобразинить работу правлений колхозов и всех тельном искусстве». Лекцию читала замести болхозников. Характерной особен- должностных лиц артели можно лишь при ститель директора Русского музея, кандиусловии строгого соблюдения внутрикол- дат искусствоведческих наук О. А. Спицы-

> и вине плохо и несвоевре- страцией диаловитивов — картин выдаю Такие лекции читаются сейчас на мно-

АГИТПУНКТ ОБСЛУЖИВАЕТ НОЧНЫЕ СМЕНЫ

Общее собрание — хозлин колхоза, агитпункты для обслуживания погрузо- музыкального училища, музыкальных И нельзя допустить даже малейших нару- агитпунктов выделены лучшие помеще- цип. (ТАСС).

ния. Здесь проводятся лекции и беседы. демонстрируются короткометражные кинофильмы. В читальне всегда можно найти деталей и сборки механизмов. Работая по свежие номера газет и журналов.

РАБОТНИКИ ИСКУССТВ -**ИЗБИРАТЕЛЯМ**

ХАБАРОВСК. Работники искусств края активно участвуют в избирательной кам-

избирателям кометию А. Корнейчука «Катаклей, поставленных театром.

С концертами и творческими отчетами и многие другие. ОДЕССА. С первых дней подготовки к перед избирателями выступают также арвсех участках Одесского порта созданы других театров, преподавателя и студенты разгрузочных бригад ночных смен. Для школ и артисты комитета радноинформа-

Трудовая вахта

Трудяниеся встречают выборы в Вер- Иван Данилец, приняв машину на социа-

ководители МТС (чтобы в их присутствии ные согласием товарища И. В. Сталина таты выполнения договорных обязательств Совета Удмуртской АССР, трудятся с большим польемом. Многие сталевары выдают В ряде колхозов истекает срок полномочий правлений артелей, председателей успехов добился знатный стахановен тов. правлений и ревизионных комиссий. Кол- Тулупов. Он выплавил в новом году 150 тонн стали сверх плана. Сталевар Самое серьезное внимание должно быть тов на руководящие посты. Одной из са- Балтин за одну смену сэкономил 1.700 литров мазута.

чить межремонтный срок работы в два сины. Стахановен уже лоставил на склад торов в ремонту. Перегинского леспромхоза. Б. Штикбаур из выполняют нормы на 150-180 процентов. Электромашинисты - тяжеловесники Тбилисского паровозного депо за последнее время доставили десятки тяжеловесных поездов и перевезли сверх плана мно-Лесорубы предприятий треста «Стани- го груза. Количество составов, превышаююдавлеспром» в Прикарпатье заготовили щих весовую норму, в январе повыситри тысячи кубометров леса сверх плана. лось на 20 процентов по сравнению с де-В Надворнянском леспромхозо тракторист кабрем прошлого года. (ТАСС).

В честь выборов в Верховный Совет РСФСР

Передовики соревнования по профессиям

Механизаторы Пышкино-Троицкого леспромхоза активно включились в соревнование за право участия в слете передовиков лесной промышленности.

Лучших производственных показателей среди шоферов добился водитель автозах, за выполнение и перевыполнение машины Тургайского лесозаготовительного всех установленных планов на 1951 год. участка тов. Чесноков, среди трактори-Райкомы ВКП(б) и райисполкомы обя- стов — водитель трактора КТ-12 Конызаны оказать всемерную помощь правле- ловского лесозаготовительного участка зяйски рассмотреть вопросы расходования ниям колхозов в проведении всей подгото- тов. Банников. Им вручены переходящие вет РСФСР. Высокий трудовой польем павительной работы к отчетно-выборным со- мандаты на право участия в слете передовиков лесной промышленности. Такой же Отчетные и отчетно-выборные собрания мандат вручен водителю мотовоза на Кодолжны послужить делу дальнейшего ор- ныловской узковолейной дороге тов. Пав-

Больше пушнины стране

А. Вашкин).

Много лобыли «мягкого эолога» Николай и Петр Бурковы, Александр Васильев. Филини Югин. Григорий Юрков.

Включившись в сопиалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР, охотники обязались выполнить план первого квартала 1951 года к 18 февраля.

М. СИЛЬЧИЧЕВ.

Трудовой подъем

БРИВОШЕИНО. (По телефону). При-

рит в эти дни среди лесорубов и механизаторов участка Юг Красноярского леспромхоза. Коллектив участка взял обязательство выполнить к 18 февраля двух- в простоям тракторов с первых же дней ства и культуры ремонта. По вине пирекмесячный илан лесозатотовок и до конца весение-полевых работ. месяна дать стране сотни кубометров леса свери плана.

ляет и подвозит в складам 800 кубомет- устанавливают на трактор недоброкаче- изводить холодичю приработку отремонти-Коллектив Тымской промысловой охот- ров леса при суточном графике 600 ку- ственные летали и узлы. Так, но их вине рованных двигателей. а также оспытыничьей станции план IV квартала 1950 бометров. Образцы стахановского труда не- плохо был отрементирован колесный трак- вать их на мошность и расход горючего. года по заготовке пушнины выполния на казывают моторист электропилы тов. тор. В нем обнаружено более лесяти круп-225 процентов. В полтора—два раза не- Рыбуль, трактористы братья Алексей и ных дефектов, в том числе такие, как тракторы в належном и работоспособном ревыполнили свои задания колхозы име- Степан Скурихины. Соревнуясь между со- заеданию поршневых пальнев в верхней состоянии, ремонтники Чажемтовской МТС ни Буденного (председатель II Бурков), бой, братья Скурихины организовали круг- головке шатуна, плохая притирка клана- положны установить строгий контроль за имени Ворошилова (председатель П. Ше-лецов). «Красная звезда» (председатель Скурпхины организовали круг-лецов). «Красная звезда» (председатель С. 80 и пользая в смурн не 250 кубомоть в баббите шатунных нодшинников и пло-В. Юрков). «2-я пятилотка» (председатель С-80 и подвозят в сутки по 250 кубомет хая их полгонка по валу. Грязь, остатки понытки браколельства. ров леса при задании 100 кубомотров. Наждака и стружек в вдапанном механиз-

ВСТРЕТИТЬ ВЕСЕННИЙ СЕВ ВО ВСЕОРУЖИИ

Начество ремонта транторовпод строгий контроль

Ремонтировать быстро и хорошо

Колмектив Чердатской МТС с первых ляют должного внимания партийно-мас-

Еоллектив полностью отремонтировал в депутаты Верховного Совета РСФСР по плуги и культиваторы, заканчивает ремонт не-зимний сезон неподготовленной и в со-Используя этот метод, коллектив трак- Кировскому избирательному округу. С сеялок. Из 24 тракторов выпущено из

Зырянской и Громышевской МТС. В Гро- проверке в колесном тракторе было обнамышевской МТС план ремонта тракторов выполнен лишь на 60 процентов, сельхоз- ражают всего объема ремонтных работ.

Передовые бригады МТС тт. Перминова и Фадеева ежедневно перевыполняют норстанков равнялась 65 процентам, эти ста- градцы, разделяют вашу радесть, — за- мы выработки, соревнуются за достойную политическую и производственную активхановны довели полезное использование явил тов. Левчук. — Мы несем трудовую встречу дня выборов. Однако пример пере- ность механизаторов, мобилизовать их на довиков не подхвачен другими ремонтни- успешную и высокожачественную подгоками. Дирекция МТС и парторганизация товку тракторного парка к весеннему севу. ослабили контроль за ходом работ, не уде-

мы здесь выполняются на 130-140 про- различных неисправностей. После пов-Старший мастер прокатного цеха Ки- центов. Трактористы тт. Новиков и Чер- торного осмотра комиссия, проверяющая своих обязательств. Десятки бригад инже- ровского завода А. Б. Байков рассказал касских отремонтировали уже по 20 мото- качество ремонта, снова не приняда этот неров, техников и мастеров во всех цехах об огромном трудовом подъеме, который роз каждый. На 120 процентов выполня- трактор Много дефектов найдено и в дру-

> Зырянская МТС также вступила в осенревновании машинно-тракторных станций области занимает одно из последних мест. Намного хуже идут ремонтные работы в Тракторы ремонтируют здесь плохо. При ружено до 20 дефектов. Дефектные ведомости хотя и составляются, но они не от-

Машинно-тракторные станции Зырянского района не разрешили еще вопросы о завозе горючего, подготовке бочкотары. Руководители МТС должны возглавить

Л. ВОЙТЕНКО.

В честь знаменательного дня

ремонта тракторов и сельхозмашин. Такое лектив каждый день выпускал из ремон-

В середине января здесь состоялось от- уходи со смены! крытое партийное собрание. Вопрос о ходе В пехах Невского машиностроительного ремонта обсуждался всесторонне и горя- ли себя знать. С 20 по 31 января колизводительность труда портовиков возрос- завода имени В. И. Ленина, «Красного чо. Было решено встретить день выборов дектив отремонтировал 10 тракторов, 3 треугольника». «Красного выборжна» и в Верховный Совет РСФСР завершением сеялки. З культиватора. З плуга и другие ремонта тракторов и сельхозмашин.

Для того, чтобы сдержать свое слово, ежедневно перевыполняется. механизаторы мобилизовали все силы. Особое внимание было уделено правильной бригада коммуниста тов. Фомина. Значиния между бригадами и отдельными обсуждаться всем коллективом.

ливается строгая очередность обработки нением своих обязательств.

В декабре и первых числах января Ры- бригадно-узловому методу, механизаторы баловская МТС не выполняла графика расставили силы так, чтобы в целом колположение взволновало коммунистов и та по трактору. Вся работа бригад разбине выполнил повышенного задания — не

Результаты соревнования вскоре же дасельскохозяйственные машины. График

Особенно хорошо работает монтажная организации социалистического соревнова- тельно поднялась производительность трула в бригале ремонтников Егора Лапы. ремонтниками, соревнующимися по про- стью обеспечивает бесперебойная работа фессиям. Ежедневные итоги работы стали силовой установки (моторист тов Небаев). Весь коллектив стремится встретить Составлен график, по которому устанав- день выборок-18 февраля - перевыпол-

Л. ГАВРИЛОВА.

План под угрозой срыва

Корниловская МТС находится в значи-, Из-за плохой организации трука больельно лучших условиях. чем некоторые Браевой драматический театр показал машинно-тракторные станции области. В монтниками нерапионально. День в мараспоряжении коллектива МТС имеется стерской начинается с подготовки инструлиновая роща». Боллектив театра создал хорошо оборудованная новая мастерская, мента, выписки нарядов, приведения в почетыре бригады, которые выступают в Здесь много опытных работников, показы- рядок рабочих мест. И на это уходит много агитпунктах со сценами из лучших спек- вающих образцы труда, как, например. времени. Много бывает прогулов токарь Игольников, кузнец Мурсалимов

года в год не выполняет, в осенне-зимний сезон вступает неполтотовленной.

комбайны и другие сельскохозяйственные пе наверстает упушеннов. машины после окончания полевых работ долгое время находились в колхозах, были шении ремонта тракторов играет социали-

Мастерская не была обеспечена также мальные жилищно-бытовые условия.

не выполняется из месяца в месяц. Тех- только 9. нологический процесс ремонта не продуман, производительность труда и производ-

восстанавливаются, гидравлический пресс лано им очень мало. долгое время не работал, выпущенные из горючего до последнего времени не испы- ленно выправлено. тывались.

шая часть рарочего времени тратится ре-Недавно исполнительный комитет обла-

стного Совета депутатов трудящихся заелушал отчет директора МТС тов Зыкова о ходе ремонта тракторов и сельхозмашин. Дирекции МТС было предложено устранить имеющиеся нелостатки в кратчайший срок. С тех пор прошло более лесяти Также получилось и в этом году. Ди- дней, однако положение в МТС не изменирекция МТС ничего не сделала для того, дось, график не выполняется. За десять чтобы обеспечить нормальную работу пред- дней в МТС отремонтировали 3 трактора и приятия в зимних условиях. Тракторы, 4 плуга. При гаких темпах коллектив

Огромную роль в своевременном заверсобраны на усадьбу МТС с большим опоз- стическое соревнование. Однако соревноваданием. Много времени было потрачено и ние механизаторов Корниловской МТС орраза и вывезти ко дню выботов не менее на то, чтобы организовать бригады, ганизовано плохо. политико-массовая рабодвух с половиной тысяч кубометров древе- привлечь трактористов и других механиза- та в коллективе совершенно не проводит-

Плохо помогает машинно-тракторной Трактористы В. Костышин, Л. Мозоля из топливом, а для рабочих не созданы нор- станции и шеф — Томский подшиннико-

Не выполняет своих обязанностей перед Ремонт тракторов и сельхозмашин идет МТС и автотракторосбыт. Из 30 наименокрайне неорганизованно. График ремонта ваний запасных частей в МТС отправлено

Томский райнсполком должен был установить сгрогий контроль за холом ремонта ственная дисциплина среди механизаторов тракторов и сельхозмашин в Корниловской МТС, оказать МТС помощь в привлечении В МТС допускается обезличка в исполь- на ремонтные работы колхозников и в зовании инструментов и оборудования. Ба- создании им необходимых культурно-бытозисные детали тракторов СХТЗ-НАТИ не вых и производственных условий. Но сде-

Тревожное положение, создавшееся в ремента двигатели на мощность и расход Корниловской МТС, должно быть немед-А. БУРАЧЕВСКИЙ.

Усилить контроль за качеством ремонта

В Чажентовской МТС на каждом из ме, пилиндрах и картере явигателя, ило-19-ти отремонтированных тракторов обна- хой ремонт и регулировка деталей рулеворужено от 5 мо 10 мелких дефектов.

работать культурно, допускают небрежность на мелких ремонтных работах. А тов. Кузнецов примирен чески относится к недолелки. «мелочи», как показывает бракоделам. Імрекция МТС также не приопыт прошлых лет, неизбежно приводят нимлет нужных мер к новышению каче-

Коллектив участка ежедневно заготов- ных, слесари тт. Косоланов и Мойдунов тормозная установка, поэтому нельзя про-

го управления и другие недостатки гово-Ремонтники МТС все еще не научились торых ремонтников к своей работе. рят о недобросовестном отношении неко-Механик-контролер Чажентовской МТС

тора МТС тов. Манькова в мастерской Бригадир монтажной бригады тов. Чер- не используется полученная еще летом

B. 3EPHOB.

Расправа за критику

учал своих собратьев: «Голос обязан иметь распорядитель делами артели. начальник ясный и далеко слышный; он должен поменть, что градоначальнические дегкие созданы для отдания приказаний. Я знал одного градоначальника, -- говаривзл он. — который, приготовляясь к сей волжности, нарочно поселился на берегу моря и там во всю мочь сквернословил».

Мы не знаем, читал ли сие наставление щедринского градоначальника председа- райкома Волков до сих пор не получил. «В объединении сила» (пос. Асино) Петровых, но нам достоверно известно, что Петровых ведет себя так, как будто он не только читал, но и принял указание щедринского градоначальника к неуклонному исполнению. Петровых любит сквернословить публично. Ему ничего не стоит ин за кородстре артелью. Абакумов же, наоборот что, ни про что обругать любого рабочего, по каким-то причинам нашел, что предвыгнать его из кабинета. В обращении с седатель правильно поступил с Волковым, женщинами — работницами артели — он и вообще дела в артели идут неплохо. Так нозволяет себе такую брань, за которую сулят уличных хулиганов.

Особенно безудержные приступы брани бывают у него в нетрезвом состоянии, в коем он нребывает почти каждый день. Тогда от него нет пощады даже предавну по улучшению работы артели. артельного ларька Бабановской, которая снабжает его (обычно в долг) водкой. В таких случаях не щадит он и мастера колбасного цеха Крупу. А уж Крупа каких только услуг Петровых не оказывает: и вместе пьянствует в колбасном цехе, и колбасу Петровых и его супруге из неха дает сколько они ножелают безо всякой оплаты и веса.

Честные работники артели не захотели мириться с подобным стилем «руководства» Петровых. Попробовали его вразумить. Мастер пимокатного неха тов. Лисицын несколько раз указывал Петровых на его безобразия, но Петровых не терпит возражений со стороны своих подчиненных. Лисицына он обвиния в «разложении» коллектива, «недрыве» его, Петровых, авторитета и пригрозил за «такие штучки» уволить с работы.

Угроза не остановила тов. Лисицына. На он выступил с резкой критикой в адрес

Прямая резкая критика пришлась не по вкусу грозному председателю. Он решил В райкоме обо всем этом известно. порернул дело так, что на этом же собрании Лисицын был исключен из членов артели за «недисциплинированность». Факт неслыханный!

Между тем тов. Лисицын проработал в артели 9 лет. В его послужном списке записано много благодарностей за хорошую работу. Он не имел ни одного взыскания. Несколько раз был награжден почетными грамотами, имеет медаль «За доблестный Великой Отечественной войне 1941-1945 гт.».

вал его.

Петровых воспринял в штыки. - Я тебе покажу, как мне указывать,

пригрозил он Волкову.

И Петровых стал всячески издераться жад инвалидом. Волков работал учеником мастера по ремонту музыкальных инструментов Петровых обвинил его в недоброкачественном исполнении заказов и снял с этой работы. Две недели Волков ходил без работы. Потом Петровых «сжалился» и послал Волкова васыпать яму в овощехранилище, затем перевел на расфасовву чернильного порошка; через некоторое время поставил Волкова сторожем, вменив одновременно исполнение обязанностей конюха. По состоянию здоровья Волков не мог выполнять всзложенные на него обязанности и попросил, чтобы ему дали посильную работу.

— Ты — лодырь, и другой работы для тебя нет, — заявил Петровых. Трудно перечислить все издевательства, которые претерпел Волков.

Волков написал жалобу, которую, кстати сказать, подписали и другие рабочие, поехал в Томск и обо всех безобравиях поведал председателю облкоопинсоюза тов. Седову.

По возвращении Всякова из Томска его встретил ньяный Петровых новыми угро-

сви осворбляя Волкова и рассуждая по-

- А-а-а, так ты жаловаться на меня вздумал! Выгоню из артели, чтобы здесь

Один щедринский градоправитель по- прежнему так, как будто он единоличный

И выгнал. Волкова исключили из членов артели, как нетрудоспособного. Невинно пострадавший комсомолец обратился за поддержкой в райисполком, но безрезультатно. Тогда он пошел к прокурору, но и там помощи не получил. Он отнес свое заявление в райком партии, но вот уже прошло несколько месянев, а ответа из

Расследовать жалобу Волкова и вообще проферить работу артели председатель облисопинсоюза Селов прислал представителей — тт. Сексимова и Абакумова.

Разобравшись по существу дела, Сексимов встал на сторону Волкова и, кроме этого, всирыл ряд других безобразий в руони ни до чего между собой и не дого-

Мы не знаем, кому из них поверил тов. Седов, но Волков и по сей день на работе не восстановлен, как не приняты меры и

Чувствуя подзержку со стороны облкоопинсою за, Петровых окружил себя людьми, не внушающими доверия, состал в артели атмосферу угодинчества, семейственности, круговой поруки. Заведующий производством Шабанов, заместитель председателя Сенников, бухгалтер Сабанцев, плановик Фурман, мастер колбасного цеха Крупа — желанные гости на различных вечерах и попойках у Петровых.

Следуя примеру своего руководителя, эти начальники тоже грубо ведут себя с рабочими, не терпят критики.

Артель несет немалые убытки от растрат. Бывший кассир Бабановский украл вз артельной кассы более 3.000 рублей, у кладовинка Пастюк нехватило трех центнеров колбасы, продавец Величкович растратил около 3.000 рублей. Вопреки законам, Петровых решил эти дела по-сеотчетно-выборном собрании членов артели мейному и ни одного растратчика не привлек к судебной ответственности.

Все эти безобразия Петровых творит под боком у Асиновского райкома партин. немедленно расправиться с Лисицыным и Здесь есть заявление товарища Волкова о поведении Петровых. О непорядках в артели заведующему промышленным отделом райкома тов. Hopoxoву в свое время сообщил тов. Сексимов, когда приезжал разбирать жалобу Волкова, секретарь парторганизации артели Вейценан сигнализировал об этом бывшему секретарю райкома тов. Истегечеву. Наконеп, работники райкома, присутствуя на партийных собраниях, слышали выступления коммунистов парторганизации артелн тт. Курочкиной, Стапых, Вейценана, кото-Еще более нетерпимый случай произо- рые критиковали Петровых и пытались критику комсомольца зртели и беспартийных. Хуже того, ра- выполнение государственного воспрепятствовал этому, а, наоборот, гу у государства. не разобравшись, в чем дело, поддержал исключение Лисицына.

Чувствуя безнаказанность и негласную подзержку райкома партии, Петровых продолжал преследовать критикующих. Тов. Курочкиной была создана такая обстановка, что негавно она подала заявление об уходе с работы. Не носчитался предселатель и с секретарем парторганизации. Он уволил его с должности заведующего кулинарным цехом, мотивируя это необходимостью «секращения» штата административно-управленческого алиарата артели Не это «сокращение» является не чем иным, как расправой за критику. Некоторых коммунистов он поставил настолько в зависимое положение, что те и слова сказать не смеют.

Убедившись, что своими силами с Петровых не справиться, Вейценан пошел в райком партии за помощью. Его там выслушали. Заведующий отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций тов. Коршунов обещал принять меры, послать в артель инструктора райкома, но жичего не сделал, и до сих пор Петровых продолжает безнаказанто орудовать в ар-

Непопятно, почему Асиновский райком духу твоего не было! — кричал он. всяче- партии потворствует зажимнику контики. Н. ВАСИЛЕНКО.

Политическая агитация на лесозаготовительном участке

Большую агитационную работу проводит | Серьезное внимание уделено наглядной первичная партийная организация Иксин- агитации. В клубе и красных уголках ского десозаготовительного участка Чаин- развешены дозунги и плакаты. Много до-

ры систематически проводят беседы на де- прямо в лесосеках. На видных местахсятидворках, знакомят лесников со всеми лоски почета. На доски показателей ежеважными событиями, происходящими в дневно заносятся результаты соревнования щими перед городом, районами, слабо боронашей стране и за рубежом, популяризи- между бригадами, отдельными лесорубами лись за повышение идейного уровня, каруют новые методы заготовки леса, орга- и возчиками. низуют выпуск стенных газет и т. д.

Особенно хорошо проводят эту работу агитаторы тт. С. Кречетов, Е. Сергеева, Н. Василевская. Их беседы проходят оживленио, интересно.

С помощью районных организаций для хоза треста «Томлес». ден концерт силами художественной само- РСФСР. деятельности районного Дома культуры.

зунгов, призывающих к выполнению пла-Выделенные парторганизацией агитато- на заготовки и вывозки леса, вывешено

Широкое развертывание политической агитации способствует хозяйственным усплана лесозаготовок, заняв первое место гали среди других участков Чаинского леспром-

кадровых и сезонных рабочих лесоучастка Сейчас вся политическая агитания нав течение трех месяцев прочитаны 24 лек- правлена на то, чтобы сбеспечить выполции и доклада на политические и науч- нение социалистического обязательства ные темы. За короткое время на участке завершить план осенне-зимних лесозаготобыло показано шесть кинокартин прове- кок ко дню выборов в Верховный Совет

д. КАРБЫШЕВ.

Цикл лекций о жизни и деятельности И. В. Сталина

советского актива о жизни и деятель- ра» прочел секретарь райкома партии тов. ности И. В. Сталина. Первую лекцию Лихачев.

Кривошеннский райком ВКП(б) органи- | «И. В. Сталин — вождь ВКП(б), вождь зовал чтение цикла лекций для партийно- советского народа и трудящихся всего ми- дей.



Аркадий Павлович Данилин известен на Томской карандашной фабрике не только как хороший механик, но и как активный рационализатор. В прошлом году в производство внедрено пять его предложений и усовершенствовадающих экономию более 15 ты сяч рублей.

Вместе со всем коллективом тов. Данилин включился в социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет РСФСФ. В дни подготовки к выборам внедрено в производство два его предложения. На снимке: А. П. Данилин.

IV ОБЛАСТНАЯ ПРОФСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ РАБОЧИХ ЛЕСА И СПЛАВА

Повысить уровень руководства социалистическим соревнованием

конференция рабочих леса и сплава.

Докладчик — председатель обкома проф оюза тов. Чекулин рассказал о проделанной за период между III и IV профсоюзными конференциями работе. За это время профсоюзные организации значительно удучшили свою деятельность, усилили свое влияние на массы. Увеличилось число участников социалистического соревнования. Заключение коллективных договоров способствовало активизации профсоюзных организаций, повысило их ответственность за выполнение государственных планов и улучшение культурно-бытовых условий трудящихся.

Возросло число клубов, красных уголков, библиотек, киноустановок, радиоприемников, увеличилось количество культурного инвентаря. На культурно-бытовое строительство затрачено свыше 10 миллионов рублей.

Проведена эначительная работа по организации отдыха и лечения рабочих, служащих и инженерно-технических работников лесной промышленности.

Профсоюз рабочих леса и сплава самый крупный в нашей области. шел с членом артели комсомольцем Миха- призвать его к порядку Работу артели Этот большой отряд рабочих и служаилом Волковым. Бывший солдат, инвалид проверяли инструкторы райкома партии. ших, располагающий большим количе-Отечественной войны Волков возмущался Но все это не дало нужного результата. ством первоклассной отечественной техниповедением Петровых и на одном из засе- Работники райкома формально отнеслись к ки, и при тех условиях, которые создали даний правления артели резко покритико- проверке поступивних сигналов, не при- лесозаготовителям паптия в правительстслушались в выступлениям коммунистов во, должен был обеспечить безусловное ботник райкома тов. Золотарев, присутст- дишь шесть леспромховов из 21 выполни- союза удовлетворительной. вуя на собрании, когда был исключен из ди производственную программу 1950 гочленов артели тов. Лисицын, не только не да, а остальные находятся в большом дол- рабочие комитеты организовать массовое

Делегаты конференции отметили, допустили формализм в руководстве сопиалистическим соревнованием. Принятые коллективами предприятий обязательства проверялись нерегулярно, и так же нерегулярно подводились итоги соревнования. Нелостаточно велась больба за полное исвпедрение опыта новаторов производства. союза рабочих леса и сплава.

Закончилась IV областная профсоюзная В этом заключается одна из причин того, что простои механизмов почти в кажном предприятии приняли большие размеры.

> Заместитель директора сплавконторы тов. Скоробогатов в своем кома професиоза социалистическим соревованием имеются крупные недостатки. низаций, не рассказывали им о новых методах труда на лесоваготовках, о новых формах соревнования. Поэтому ряд председателей рабочкомов, особенно недавно выдвинутых на профсоюзную работу, не знает многих элементарных вопросов.

> Председатель рабочего комитета Батусвоем выступлении отметил, что работнилюдей лесной промышленности. Он критиковал председателя обкома профсоюза, который даже в докладе ни слова не сказал о новых стахановцах — мастерах высокой производительности труда, которых много теперь в каждом леспромхозе.

> 0 серьезных недостатках, допущенных тетами в руководстве соревнованием, говонли делегат тов. Суханов, представитель ЦК профсоюза тов. Тельнов и другие. Всего в обсуждении доклада приняли участие 20 человек. В заключение выступил председатель облирофсовета тов. Шеляков.

Конференция признала работу обкома обязала новый состав обкома профсоюза и соревнование в коллективах предприятий, повседневно заниматься этим вопросом. что подводить итоги и организовать их обсужобком профсоюза и низовые организации дение на общих собраниях рабочих, на производственных совещаниях, организапионно обеспечивать выполнение приня- ся лекции, доклады. тых каждым коллективом, каждым рабочим обязательств.

II ОБЛАСТНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ ПОЛИТИКО-ПРОСВЕТИГЕЛЬНЫХ УЧРЕЖЛЕНИЙ

Выше идейный уровень работы культурнопросветительных учреждений

кома союза работников политико-просве- два года не был. тительных учреждений.

нако отчетный доклад не удовлетворил делегатов.

Крунным недостатком доклада было то, что в нем почти совсем был обойден вопрос о содержании работы культурно-просветительных учреждений, не показан опыт лучших клубов, изб-читален, библиотек, районных Домов культуры.

И это не случайне.

Областной комитет, профсоюзные комитеты города Колпашево, Туганского, Зырянского, Томского и ряда других районов свою работу слабо связывали с хозяйственно-политическими задачами, стоячества работы культиросветучреждений.

Обком и многие райкомы союза не учли коренных изменений, происшедших за 21 человек. Конференция признала работу пехам. Иксинский лесоучасток с успехом последнее время в колхозной деревне в обкома профсоюза удовлетворительной. справился с выполнением прошлогоднего связи с укрупнением колхозов, мало номо- принятом решении делегаты дали наказ тельной работы на селе

О положении дел в низовых профоргапо сводкам, члены президнума обкома ред- шениями х съезда профсоюзов.

Два дня обсуждали делегаты второй об- ко бывали на местах. В отдаленных северластной конференции отчетный доклад об- ных районах никто из них за последние

Участники конференции ожидали от ком союза за оторванность от префсоюзпредседателя областного комитета профсо- ных организаций, за поверхностное рукоюза тов. Демидовой глубокого анализа ра- водство социалистическим соревнованием. областной профсоюзной конференции. Од- юзных организаций не популяризируется.

Делегаты тов. Ануфриева (Кожевников- данам. ский район), тов. Русаков (Томский район), тов. Быстрова (Шегарский район), Кулешова (Асиновский район) поделились ются на избирательные участки и насеопытом профсоюзной работы. Делегат тов. Дербенев (г. Колпашево) в своем выступлении обратил внимание на слабую поста- на лесозаготовительные участки Торба и новку организационно-массовой работы. Обком союза редко инструктировал председателей райкомов союза, не всегда знакомил их с важнейшими постановлениями BIICIIC

Делегаты критиковали ПК союза работников политпросветучреждений за слабое руководство и помощь обкому союза. За 6 лет в обкоме из ЦК профсоюза никто не бывал.

Всего по отчетному докладу выступил в перестройке культурно-просвети- вновь избранным членам обкома повселиевно руководствоваться в своей практической деятельности постановлениями ПК низациях обком союза больше всего судня ВКП(б) по идеологическим вопросам и ре-

Внедрено в производство 130 рационализаторских предложений

чих-рационализаторов.

внедренных в производство в 1950 году. дали заводу экономии на 465 тысяч руб-

Наиболее активными рашионализаторами лей. являются слесари-рементники С. Лапин и

На Томском инструментальном заводе с Б. Елин Последний в течение года внес каждым годом увеличивается число рабо- восемь предложений. Все они внедрены в производство и дали экономии на 18 ты-130 рационализаторских предложений, сяч рублей. Тов. Ланин внес четырнадцать предложений. из которых восемь внедрено. Они дали экономии до 26 тысяч руб-

М. КНЯЗЕВА.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

Против кампанейского подхода в освещению вопросов политической агитации

лее значительными являются новая блестящая победа сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах в мепо выборам в Верховный Совет РСФСР.

В период избирательных кампаний парлитическую агитацию среди трудящихся.

Газеты обязаны глубоко и всесторонне освещать опыт агчтационной работы партийных организаций, лучших агитпунктов и агитколлективов, решительно критиковать недостатки, публиковать материалы в помошь агитаторам.

акция газеты «Северная звезда» Александровского района?

Как же справляется с этой задачей ре-

Во время подготовки к выборам в местные Советы тепутатов трудящихся газета регулярно освещала вопросы агитационной

телей, проводимой агитаторами тт. Слин- ее повышался изо дня в день. киной, Болдиным, Новосельцевой, Несте-Нарымской ровой, Курмачевым и группами докладчиков, выделенными партийными организавыступления сказал, что в руководстве об- циями. Газета выступила с критикой недостатков, которые допускали при проведении политической агитации пер-Работники обкома слабо инструктировали вичная партичная срганизация райпотребруководителей райкомов и рабочкомов. Они союза. Ново-Никольская и Зимне-Киевне собирали председателей низовых орга- ская территориальные партийные организации и т. д.

декабря 1950 года освещение в газете во- дународных событий, жизни СССР, чтобы просов политической агитации резко ухудшилось. В номерах, вышедших в последней декаде декабря 1950 года и в январе 1951 года, нет ни одной статьи, ринского леспромхоза тов. Васильев в посвященной агитационно-массовой работе, если не считать небольшой информа- коммунизма, о задачах, стоящих перед труки обкома профсоюза плохо знают лучших ции об агитпункте в колхозе имени Ленина.

В чем дело? Почему редакция газеты віруг потеряна вкус в агитационно-массовой работе?

Лело в том, что к политической агитазабыв, очевитно, о том, что агитанионнообластным районными и рабочими коми- массовая работа должна постоянно вестись среди трудящихся района. Редакция «Северной звезды» не вникает

ние истекцих четырех месяцев она ни ра- общества.

Среди важных событий, происшедших зу не дала разбора какой-либо беседы агиза последнее время в нашей стране, наибо- татора, лекпии или обзора на колхоз-

ную стенную газоту Некоторые агитколлективы проводят агитационно-массовую работу на низком политическом уровне только потому, что стные Советы и избирательная кампания не получают надлежащего руководства от партийных организаций. Редакция не поставила вопроса об усилении и повышении качества этого руководства, о пратийные организации и местная печать вильном подборе и инструктировании агипризваны особенею широко развернуть по- таторов, об обеспечении чх материалами, необходимыми для ведения агитационной

Мало внимания уделяется работе дове-

Газета не напеливает партийные организации на разрешение одной из важных залач политической агитации, заключающейся в том, чтобы еще в большей мере развивать политическую и трудовую активность населения района, направлять эту активность на успешное выполнение планов лесозаготовок, рыболобычи, развитие животновотства, на разрешение других задач, стоящих перед волхозами, промышленными предприятиями.

Партийные организации, а значит и ре-Было напечатано несколько передовых дакция районной газеты, должны проявстатей. Газета рассказала о работе лучших дять неустанную заботу о том, чтобы пов районе агитпунктов поселка Криволуцк литическая агитация релась не кампанейи села Лукашкино, о работе среди избира- ски, а постоянно, чтобы идейный уровень

Геронческие будни советских людей кают яркие образцы творческого совидательного труда, направленного на осуществление гениального сталинского плана построения коммунистического общества. Эти образцы должны быть широко использованы при проведении политической агитации среди трудящихся.

Газета должна добиваться, чтобы сель-Но вот прошел день выборов. После 17 ское население было всегда в курсе межагитаторы разъясняли трудящимся политику большевистской партии и советского правительства, рассказывали о борьбе Советского Союза за мир, о великих стройках дящимися района.

Редакции газеты «Северная звезда» надо решительно покончить с кампанейским онной работы, добиваться, чтобы полититин редакция подошла по-кампанейски, ческая агитация развивала творческую инициативу трудящихся, способствовала быстрейшему выполнению планов хозяйственного и культурного строительства, уси в идейное содержание агитации. В тече- пешному построению коммунистического

Почтальон-агитатор

Многие избиратели центрального изби- | чтобы по ее вине были задержаны журнарательного участка № 1 Асиновского из- им и газеты. бирательного округа № 606 почти каждый вечер заходят в свой агнтиункт. Здесь для них проводятся беседы, читают- да большую любовь избирателей. Вручая

В агитпункте много литературы, свыше 60 наименований газет и журналов. Аги-Конференция избрала делегатов на меж- таторы ежедневно рассказывают трудяпользорание всей техники и повсеместное союзную конференцию и на съезд проф- щимся о важнейших событиях из жизни нашей страны и за границей, рекомендуют им читать наиболее важные материа-

> Во всей этой работе активное участие Петрова знает, что своевременная достав- оправдывает это доверие. ка почты — важное условие успешной работы агитпунета. Еще не было дня,

Каждого подписчика она знает в лицо.

знает, кто какую выписывает литературу. Вежнивая и заботливая, она заслужигазету, тов. Петрова обращает внимание читателя на важную статью или заметку, советует, чтобы подписчик прочитал ее. Часто она делится с трудящимися своими впечатлениями с наиболее важных стать-

Софья Трофимовна — почтальон-агитатор. Она любит свою работу, которой посвятила 12 лет своей жизни.

Трудящиеся Асиновского района оказапринимает Софья Трофимовна Петрова — ли тов. Петровой большое доверие, избрав ночтальон Асиновской конторы связи. Тов. ее депутатом районного Совета. И она

Е. ЯНИНА, А. СМАГИН,

Быстро доставлять избирательную литературу

Участники конференции критиковали об- дитературу, газеты, журналы трудящиеся рая под всявими предлогами не дает тран-Мишутинского, Громыпревского, Семеновского, Цыгановского и Берлинского сельботы первичных профсоюзных организаций Итоги соревнования подводятся нерегуляр- советов, Зырянского района. Отделения бирательных участков, расположенных на за два года, прошедших после первой но, положительный опыт работы профсо- связи этих Советов имеют четко разрабо- территории Иловского, Тавлинского, Окутанные планы доставки литературы граж- невского сельсоветов.

Однако в других сельсоветах выборная литература, газеты и журналы доставлялению нерегулярно. Особенно с большим опозданием поступают газеты и журналы Бихтуил. Это преисходит большей частью

Своевременно получают избирательную по вине администрации леспромхоза, котоспорт для доставки почты. Не лучше положение с доставкой ли-

Руковолитель районной конторы связи

тов. Пашкин не установил повседневного контроля за своевременной доставкой выборной и периодической литературы на агитпункты избирательных участков ж индивидуальным подписчикам.

П. ЗАБОЛОТНИКОВ, Л. ВОЙТЕНКО.

По следам наших выступлений

"Нерешенные вопросы"

на корреспонденция в № 231 газеты равление сельского козяйства. «Красное Знамя», в которой говерилось о недостатках, имеющихся в укрупненном колхозе «Молот», Шегарского района.

Шегарский райнсполком сообщил редакции о следующих принятых мерах. В колхозе «Молот» правлением с помо-

щью группы специалистов сельского хозяйства разработан перспективный план развития общественного хозяйства.

Колхозу вручен государственный акт на «Молот». вечное пользование землей. ной системы земледелия, который пред- проводятся 3-дневные семинары.

Под таким заголовком была опубликова- | ставлен на рассмотрение в областное уп-Закончено планирование хозяйственного

центра-села Гусево. Проект плана утвержден соответствующими областными организациями. Приняты меры в обеспечению колхоза проектом строительства кирпичного завола. Райнотребсоюз выделил иля предажи

колхозу необходимые строительные материалы — железо, гвозли, стекло, краску и т п. Райнсполком принял меры в механизации трудоемких процессов в колхозе

Для повышения квалификации предсе-Разработан проект введения травополь- дателей колхозов в районе ежемесячно

"Использовать клубные здания по назначению"

В ответ на письмо, опубликованное под ния недостатков в организации культурнотаким заголовком в № 4 за 6 января просветительной работы на селе. Клуб в 1951 года, председатель Малиновского сельского Совета тов. Глинский сообщил поселке Ягодное приведен в порядок, в нем редакции о мерах, принятых для устране- началась культурно-массовая работа.

http://vital.lib.tsu.ru

В день выбороз—18 февраля 1951 года—единодушно отдадим свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных

Расширять и укреплять общественное хозяйство

В нашем северном районе

Благодаря заботам партин и советского РСФСР мы готовимся встретить полным ко за голы нослевоенной сталинской пя- агротехники. центов, овец — на 96 процентов, свиней тельного округа № 606. — на 102 процента, птицы — в два Грудящиеся знают тов. Смольянинова.

Укрепления сельхозартели.

ду, которая успешно ведет строительство янинов — воспитаннив большевистской

в каждом доме колхозника горят лампочки в день выборов. жизнь и быт волхозников. Сейчас мы на- Асиновского избирательного округа № 606 чали строительство колхозного радиоузла с призывом — в день выборов единодуши уже в этом году радиофицируем все до- но отдать свои голоса за тов. Смольянима колхозников.

Но это только начало большого культурного строительства. День выборов в Верховный Совет

ховный Совет РСФСР, мы с гордостью колхозов.

социалистической революции он был ди- ся к весеннему севу.

Влагодаря заботам большеевистской пар- ча Смольянинова.

Бетского района. Трудящиеся района дают космунистов и беспартийных.

Трудящиеся Верхие-Бетового района во мунистов и беспартийных.

тин и Советского государства неизмеримо | Иван Александрович Смольянинов —

правительства наше сельское хозяйство завершением подготовки к весеннему се- ебласти, как поставшика древесины, из о подъеме лесной промышленности, ребытогро илет в гору, колхозы с каждым ву. Объем носевных работ будет большой. года в год возрастает. Большая часть дре- зультат коллективного труда всех работднем приумножают свои богатства. Возь- Сев мы провелем в сжатые сроки, с при- весины, заготовляемой предприятиями ников комбината. мем, в вримару, нашу сельхозарталь. Толь- менением полного комплекса мичуринской

волхоз сдал государству хлеба на 45.000 | РСФСР секретаря Томского обкома ВКН(б) крупного рогатого скота — на 76 про- ли все избиратели Асиновского избира- не предприятие.

нак верного сына большевистской партии, После слияния медеих колхозов в круп- опытного организатора, партийного руконые перед нами встали новые задачи даль- водителя, который неуклонно проводит в нейшего организационно-хозяйственного жизнь политику партии и правительства. Наш кандидат в депутаты Верховного

общественных и хозяйственных построев. партии — оправдает доверие избирателей. Мы построили электростанцию, и теперь Мы будем единодушно голосовать за него работ способствовало усиление техниче-Ильича. Электричество прочно вошло в Мы обращаемся ко всем избирателям

> Члены колхоза имени Сталина; В. ЕВТУШЕНКО. Т. ЛИТВИНЕНКО. И. ЦЫСЬ, И. БУТЬКО.

За дальнейший расцвет промышленности

В связи с развитием всех отраслей ко- Быстрое развитие нашего предприятия зяйства страны, которые требуют все — результат огромного внимания и побольше и больше леса. значение нашей стоянной заботы партии и правительства треста «Томлес», доставляется на Томский Коллектив предприятия развернул сотилетки мы увеличили посевную площаль На своем общем собрании члены паше- вдет шахтам Кузбасса, горнорудной про- встречу дня выборов в Верховный Совет на 1.120 гектаров и валовой сбор зер- го колхоза единодушно выдвинули канди- мышленности, железнодорожному тран- нашей республики. Рабочие, инженернона — на 11.000 пентнедов. В 1950 году датом в депутаты Верховного Совета спорту, стройкам Средней Азин и другим техническию работники обещали досрочно отраслям народного хозяйства. Вместе с выполнить производственный план января пулов больше, чем в 1946 году. Возросло Ивана Александровича Смольянинова, общим развитием лесной промышленности и февраля по доставке крепежного деса с вами. поголовью общественного животноводства: Наше предложение единолушно поддержа- развивается и технически оснащается на-

гению с первым годом пятилетки в два с половиной раза. Особенно увеличился сбъем работ в 1949 и 1950 годах. В 1950 году комбинат отгрузил потребите-Мы организовали строительную брига- Совета РСФСР Иван Александрович Смоль- лям леса на 7.000 вагонов больше, чем в 1949 году.

Успешному освоению возросшего объема ской мощности комбината, механизация тяжелых и трудоемких процессов работы. Количество выгрузочных, погрузочных, штабелевочных и других механизмов, а также подъездных железнодорожных путей только в 1949-50 годах возросло в

лесоперевалочный комбинат. Отсюда лес пиалистическое соревнование за достойную хоза но электрифицированной канатно-Б концу послевоенной сталинской пя- санной дороге на склад комбината, свое- предохраняет травы от морозов и увеличи- Цементные полы — в выбоинах, в них тилетки объем лесоперевалочных работ на временно отгрузить его шахтам Кузбасса, вает запас влаги в почве, что крайне не- оседает грязь; стены грязные, на полу ва-Томском комбинато увеличился по срав- стройкам страны, а такжо досрочно подго- обходимо, так как многолетние травы во ляются кости. Стекла в отдельных октовить все механизмы в предстоящей на- время своего развития расходуют большое нах разбиты, и в помещении летают вовигации в 15 апреля 1951 года.

са как за верного сына нашей Родины.

Т. ПЕКУЛЯ, главный инженер Томского лесоперевалочного комбината.

Готовим трудовые подарки

В дни полготовки к выборам в Верхов- | большевистской партии оправдывает ока-День выборов в органы государственной им пушнины — на 140 процентов, колсоветских людей обращены в Иосифу рук, он отдает все свои силы и знания власти для советских людей — всенарод- хозники добились значительных успехов в Виссарионовичу Стальну — первому все- делу укрепления козяйства области. ный праздник. Готовясь к выборам в Вер- организационно-хозяйственном укреплении народному кандидату. Под его водитель- Лучшим подарком Родине ко дню выбо- ко демонстрируются здесь кинофильмы. твом мы уверению идем к коммунизму. ров в Верховный Совет нашей Федерации оглядываемся на нуть, пройденный советским народом под руководством большевистекой партии, под ведительством готовка. Избиратели района решили ко бокой патриотической гордости и безгра- рым я руковожу, взял обязательство затоварища Сталина. Разительные перемены дню выборов в Верховный Совет РСФСР— ничной благодарности партии большеви- кончить двухмесячный план к 18 феврапроизония за годы советской власти в 18 февраля 1951 года — выполнить план ков и се руководителю товарищу Сталину. ля и с поставленной перед собой задачей нашей жизни. Ваять хотя бы наш Верхне- первого квартала по рыболобыче, сезонный Партия, товарищ Сталин вдохновляют нас справляется успешно. Он опередил график Бетский район. Ао Великой Октябрьской план лесозатотовок, образдово подготовить- на самоотверженный труд, на борьбу за выпуска продукции на три дня. Многие пропретанию нашей советской Родины.

вим захолустьем. Парские чиновички и В волхозах, лесных предприятиях, на вущны тянули все соки из эвенков и рыбных промыслах в в поселках охотии- Федерации будут избирать верховный ор- пормы. Коллективы других цехов также остяков, обрежая их на голодное существо- ков-эвенков и остяков с большим полити- ган государственной власти. В этот празд- включились в сопиалистическое соревнование. Веками кочевали остяби и эренки ческим и производственным подъемом идет ничный день советские люди будут голо- вание в честь выборов и добиваются до- Зырянской МТС составить план механипо тайге. От нужды и голода люди старе- подготовка к выборам в Верховный Совет совать за выдвинутых кандидатов — луч- срочного завершения производственных зации трудоемких процессов на животноли в 40 лет, умирали, не получая меди- РСФСР. Избиратели нашего района — ле- ших сынов и доческих фермах в обслуживаемых колхонинской помони. Среди кетских эвенков сорубы и рыбаки, охотники и колхозни- этот день я с большой разостью отдам тельную продукцию на укрепление могу- зах на 1951 год. не было ни одного грамотного человека. ки, рабочие и служащие единодушно под- свой голос за председателя исполкома об- нества нашего социалистического госу-Стадинская Конституция, как яркое щих Асиновского десозавода, рабочих и Доната Кириловича Филимонова, зареги- Ознаменовать всенародный праздник дировала меня в райсельхозотдел. Здесь нужна помощь научно-опытных учрежде-Особенно горькой была участь женизи. Держали предложение рабочих и служа- ластного Совета депутатов трудящихся зарства. Сталинская Конституция, как яркое щих Асиновского лесозавода, равочих и доната инригловича чилилонова, осрети дировала меня в раисельхозогдел. Здесь ну солние осветила жизнь эвенков и остя- служащих Зырянской МТС, колхозников стрированного кандидатом в депутаты по трудовым подарком стране — дело чести старший зоотехник отдела тов. Демина да- ни поселках. Вот поселож Орловка. Здесь есть ганского района, о выдвижения кандида- гу № 605.

прекрасная имола, больнина, клуб, биб- том в депутаты Верховного Совета Россий-Тов. Филимонов является нашим излиотека. Зимой, когла вэрослое население ской Федерации по Асиновскому избира- бранником в депутаты областного Совета уходит на охоту, дети живут в интернате. Тельному округу № 606 секретаря Том- депутатов трудящихся и как верный сын

стахановцы, как, например, тт. Бетина и 18 февраля трудящиеся Российской Воронова, значительно перевыполняют

А. ПОЗДЕЕВ. старший мастер шлифовальносборочного цеха № 2 подшипникового завода.

Дню выборов-достойную встречу

возросло хозяйственное значение Верхне- лостойный кандидат сталинского блока Избиратели Шегарского избирательного свои голоса за мудрого вождя народов Родине лес, нушинну, рыбу, продукты Во всей нашей работе, во всей нашей округа № 607 назвали своим кандидатом Иосифа Виссарионовича Сталина. нязни мы постоянно ощущаем помощь и в депутаты Верховного Совета РСФСР Сталинская Конституция обеспечавает заботу большеристской партин, советского трудящимся великие права. Трудящиеся правительства. Мы призываем всех избирайона своим самоотверженным трудом ралелей нашей области в день выборов, Екатерину Николаевну Карпович. стремятся еще больше укрепить Родину- 18 февраля, всем, как один, явиться к из-

мать, отблагодарить ее за счастливую, бирательным урнам и единодушно голосовать за кандидатов сталинского блока ком- ды советской власти замечательный тру- мина. На кузнечных работах тт. Глушаков довой путь от рядовой колхозницы до ру- и Родионов ежедневно перевыполняют ковотителя круппого многоотраслевого кол- сменные задания на 10-20 процентов. лективного хозяйства. Неутомимый борец Мы внедряем поточно-узловой метод реза дальнейший расцвет и укрепление кол- монта тракторов. Работа по-новому резко хозного хозяйства, тов. Карнович добилась повысила производительность число передовых.

сти нашей социалистической республики. перехода на потек В день выборов мы единолушно проголосуем за кандидата нерушимого сталинского водстренный план первого квартала 1951 блока коммунистов и беспартийных Екате- года. ренности, что она с честью оправдает наше доверие. Голосуя за тов. Карпович, ственных меницинских института. Наши Печатные труды Д. Яблокова являют- мы отдалим свои голоса за дальнейший еще краше была наша жизнь, мы отлалим

Включившись в предвыборное социалипредседателя сельскохозяйственной артели стическое соревнование, передовые механиимени Жданова, Кривошеннского района, заторы нашей МТС стараются не только выполнить, но и значительно перевыпол-Простая, скромная труженица социали- нить свои обязательства. Хорошо трудится тического земледелия, она прошла за го- в эти дни монтажная бригада Павла Зи-

того, что руководимая ею артель вышла в Бригады по ремонту моторов, задних мостов, а также некоторые другие в полтора Близится торжественный день выборов —два раза увеличили ежедневную вырав верховный орган государственной вла- ботку но сравнению с тем, что было до

Мы решили досрочно вавершить произ-

По поручению механизаторов Гынгазовской МТС Шегарсного района: Ив. ЛЕДЯЕВ, бригадир монтажной

С. ПРОТАСЕВИЧ, комбайнер. И. КРЮЧОВ, кузнец. В. АНОПРИЕВ, тонарь.

Гранционных успехов местигла советская освещающий во всем объеме вопрос о лемедицина за 33 года своего существова- гочных кооротечениях ния. Нашим ученым созданы все условия В 1943 году Дмитрий Дмитриевич опу-

ском Союзе имеется сейчае 74 государ- годы. новейшими лостижениями.

дню выборов в местнью Советы вепутатов

бодобычи на 114 процентов, план заготов-

трудящихся выполными годовой план ры-

Кануло в вечность проклятое прошлое.

CONSCROTO XOSSECTBA.

светлую жизив

Одним из талантивых ученых-медиков является канчилат в лепутаты Верховного Дмитрий Лмитриевич Яблоков.

нию клиники внутренних белезней и осо- печатных работ. бенно клиники распознавания и лечения

ся первой монографией на русском языке, препаратов. Вершинин в своем отзыре об этой работе ких лекарственных растений. пишет: «.. Анссертация Л. И. Яблокова, нося характер преколсной монографии, является оригинальной клинической работой на тему относительно одного из активных методов лечечия туберкулеза. Выпол-

ставляет ценный вклад в науку...». Монография. опубликованная Л. Д. Яблоковым на тему «Легочиме кровотече- ны. ния», обобщает опыт лечения легочных кровотечений. Эта работа была встречена очень горячо в нашей советской печати. Член-корреспондент Академии мелицинских наук профессор В. А. Равич-Шербо в своей обширной рецензии. помещенной в советском медицинском журнале «Проблема туберкулеза» (1946 г., № 1). нишет, что эта монография I I Яблокова представляет собой капитальный труд, единственный в нашей отечественной литературе,

Советский ученый

избиратели Верхне-Кетского района.

П. ПОКИДОВ. С. ТРЕСКУНОВ,

С. ИЗОРМАНОВ.

ского обкома ВКП(б) Ивана Александрови-

для успешной трорческой работы. Перед бликовал «Руководство по частной тера-Октябльской революцией в царской Рос- пии внутренних болезней». В нем изложесни насчитывалось всего 15 высших ме- но лечение болезней органов дыхания. рину Николаевну Карпович в полной уведицинских учебных заведений, а в Совет- указаны методы, выдвинутые в последние

ученые обогатили советскую медицину ся незаменимым чособием в практической расцвет колхозного строя, за то, чтобы работе врачей, работающих в городской и сельской местностях.

Большое внимание в своей научно-ис-Совета РСФСР но Томскому городскому из- следовательской и практической деятельбирательнему округу № 604 профессор ности профессор Яблоков улеляет изучению климатических сибирских курортов. Вопро-Его научные тгуды посвящены изуче- сам курортного лечения посвящено 8 его

туберкулеза дегину и дегочных заболева- профессор І. Л. Яблоков совместно с проний. Вольшое винилине уделяет он внед- фессором Н. В. Вершининым и профессорению новейших достижений советских ром В. В. Ревердатто развернул исследоученых в области медицины, разработан- вательскую работу по изучению новых ле- но добрание пришло более 500 колхозни- тельство за их заботу о советских людях. Но добиться увеличения количества игр на вольные спортивные общества мало уделя-Докторская диссертация Д. Д. Яблокова В результате этой работы изучен и времен 1 на тему «Лечение туберкулеза легких и в лечебную практику ряд новых, обла- собрания избирается почетный президнум серозных оболочек солями золота» являет- дающих высокими лечебными действиями — Политбюро ЦК ВКИ(б) во главе с ве-

подробно освещающей вонрос о лечении Пот руковотством Л. Л. Яблокова со- Посифом Виссарионовичем Сталиным. туберкулеза эолотом Действительный член трудники возглавляемой им кафедры фа-Акалемии медицинских наук СССР, заслу- культетской терапевтической клиники дев. Он говорит: женный деятель науки профессор Н. В. проделжают дальнейшее изучение спбир-

работу о лечении болезней сердца.

Многогранна и разнообразна научная, врачебная, педагогическая и общественная нена она с полным знанием дела, пред- имя его пользуется широкой известностью не только в Темске, в Сибири, но и в других областях необъятной нашей Роди-

> Имитрий Дмитраевич Ябловов является достойным кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР. Я призываю воех избирателей Томского городского избирательного округа № 604 в день выборов отдать свои голоса за советского ученого -Дмитрия Дмитриевича Яблокова.

С. РЫБАКОВА. доверенное лицо по ызбирательному участку № 38.

Зоя Петровна Пчелова у избирателей

Состоялась встреча кандидата в денута- ров отдать свои голоса за кандидата неру- нами областей. В годы Великой Отечественной войны шевскому избирательному округу № 608 беспартийных, верную дочь Родины Зою Зон Петровны Пчеловой с избирателями Петровну Пчелову. Каргасокского района.

Районный Дом культуры переполнен. Под бурные аплодисменты участников

ликим вождем прогрессивного человечества Выступает доверенное лицо тов. Медве-

— Народы Российской Федерации, как к большому праздвику, готовятся к выбо-В 1951 году тов Яблоков заканчивает рам. Растет производственная и политиченования они добиваются все новых и новых производственных успехов.

Трудящиеся нашего района тякже готовят во дню выборев труговые подарки. ной учительницы школы РСФСР Зон Пет- голос за кандидата сталинского блока ком- «Искры», выигравшая с крупным счетом ную команду.

посты, работают инженерами, врачами, будущее. служат в рядах доблестной Советской Ар-

телей Каргасокского района в день выбо- будет честно служить народу.

ты Верховного Совета РСФСР по Колпа- шимого сталинского блока коммунистов в

— Я с радостью, — заявляет он, — наших катках. отдам свой голос за тов. Пчелову. В этот монстрируем всему миру нашу сплочен- две группы.

ность вокруг партии Ленина-Сталина. лежи.

Каждый юноша и девушка моей любимой шенно не выставило хоккейных команд. Тов. Медведев рассказывает о жизнен- ри любого высшего учебного заведения. можных.

Fuculta le pedascusuro

Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета

Предупредить вымерзание | посевов трав

Чтобы нолучить высокие укосы сена, хороший урожай семян и добиться эффективного воздействия многолетних трав на структурообразование почвы, необходимо трудоемних процессов в животноводстве создать условия для лучшего развития их стеблей и корневой системы. Эта задача решается накоплением питательных веществ в узлах кущения тимофеевки и в корневых шейках клевера, созданием хороших условий для перезимовки трав.

Предупредить вымерзание трав можно

количество волы.

держали предложение речников и ремонт- щи создания кулис. Кулисы можно делать ны и показывают неточный вес. ников Самусьского завода и членов кол- из хвойных и лиственных веток, спе-103а «Прасный сибиряк». Томского рай- циально изготовленных шитов и валов она, о выдвижении Доната Кирилловича снега. Шиты или ветви деревьев необхо-Филимонова кандидатом в депутаты Вер- димо расставлять по полю перпендикулярховного Совета РСФСР. Они заявили, что но направлению госполствующих ветров в день выборов отдадут за него свои голо- на расстоянии 30-50 метров одна кулиса от другой, в зависимости от рельефа местности.

A. THTOB. агроном.

О клубе на лесоучастке

На 86-м квартале Тимирязевского леспромхоса не проводится культурно-просвеный Совет РСФСР мысли и чувства всех занное ему доверие. Работая не покладая тительная работа среди населения. В клубе, которым заведует тов. Милкин, холодно, работа кружков не организована. Ред-

комсомольской организации тов. Ткач М. ЛИУЛИЧ.

Не утверждают план

В октябре прошлого гола областное управление сельского хозяйства предложило

Чтобы разрешить вопросы, связанные с да свои замечания по плану. Через неко-

полком его не утверждает. Я не раз обра- дугопастбищных севооборотов. щался к тов. Леминой, к секретарю райисполкема тов. Лобанову, но получал один ответ: «Нам некогда, нодождите».

Через месян я вновь обратился в райсельхозотиел. — Ждите, мы вас вызовем, — сказали

Так план до сих пор и не утвержден. А. ГУЛЬЦЕВ, старший механик по механизации Зырянской МТС.

Навести порядок в мясокомбинате

Мясокомбинат — одно из основных В практике нередки случан, когда мно- предприятий пищевой промышленности голетние травы вымерзают в зимний пе- г. Томска. Его работники обязаны тщариод, особенно клевер, посеянный привоз- тельно выполнять все технические услоными семенами и на возвышенной мест- вия обработки и сдачи потребителю выности, не защищенной лесными масси- пускаемой продукции. Но эти требования

нарушаются. В помещениях комбината не соблюдаютпутем снегозадержания. Покров снега ся элементарные требования санитарии. робым. Весы на складе, через которые Трудящиеся комбината единодушно под- Снегозадержание проводится при помо- проходит вся продукция, также загрязне-

Директор комбината Гольденберг примирился со всеми этими безобразиями, не борется за устранение их.

Мясотресту, санитарному и весовому надзору необходимо вмешаться в дела комбината и навести в нем образцовый по-Д. ВОЛКОВ.

Улучшить семеноводство трав

Колхозы Бакчарского района уделяют. ольшое внимание семеноводству трав. В 1949 году они сдали государству свыше 500 центнеров семян многолетних трав, а в 1950 году только один колхоз имени Кирова сдал на склады «Заготзерно» около 100 центнеров семян.

Однако в травосеянии имеется еще много недостатков и неразрешенных Последние полмесяца в клубе не прове- вопросов. Посев многолетних трав введен дено ни одного мероприятия. Секретарь только в полевых севооборотах, а в лугопастбищных, прифермских отсутствует. не заботится о развертывании культурно- Существенным недостатком в лугопастбищ- массовой работы среди молодежи 86-го ных севооборотах является и то, что травяной клин состоит обычно лишь из смеси тимофеевки и клевера. Травосеяние ведется без применения необходимого комплекса агротехники.

Нормы высева и среки сева зачастую не соблюдаются. Семена трав обычно высеиваются зерновой сеялкой вместе с яровыми зерновыми. В этом случае очень трудно регулировать глубину заделки семян, что приводит иногда к запаздыванию появления всходов.

торое время, исправив план, я вновь обра- сорт клевера, устойчивый против полегатился к тов Деминой, по она ничего оп- ния и вымерзания. Следует также разрешить вопрос о возможности возделывания План лежит в райсельхозотделе, раймс- дополнительных видов трав, особенно для

Н. ОКРУГИН. **главный** агроном Бакчарского райсельхозотдела.

За массовый хоккей

В этом году коккейный сезон был на- | Следует отметить несерьезное отношение мим расчищать поле.

нований вскрылся ряд существенных недо- первенства. статков. Планирование хожкейных матчей на катках «Медик» н «Динамо» страдает кейной команде спортобщества «Металбольшими изъяками. На обоих катках про- дург». Эта команда, впорвые выступаюводится всего лишь 4—5 матчей в неде- щая по первой группе, имеет в своем солю, а в воскресные дни на некоторых кат- ставе преимущественно. молодежь. Она ках, как, например, на стадноне «Дина- неплохо провела ряд матчей. Однако в мо», матчи проводятся редко. Поэтому даже команде слабо поставлена воспитательная лучшие команды города не имеют возмож- работа. Игроки «Металлурга» депустили ности играть более одного раза в неделю. возмутительный случай: ушли с поля, не Ясно, что при редких встречах и трени- доиграв матча. ровках хожкенстам очень трудно совершенствовать технику игры. Вот почему класс города по хоккею показал, что и во мнойгры хоккейных команд невысок, и это гих других командах дисциплина стоит не является одной из причин проигрыша на- на высоком уровне. Имеются случан, когда ших хоккенстов на официальных встре- игроков удаляют с поля за грубость, не-

нении календаря игр. Сейчас он выполнен следует заниматься воспитательной рабо-Рабочий сплавконторы тов. Князев от всего лишь на 50 процентов. Поэтому гор- той среди хоккенстов. всей души благодарит нартию и прави- кому по делам физкультуры и спорта нуж- Необходимо также отметить, что добро-

день мы, советские люди, еще раз проде- вают 18 хоккейных команд, разбитых на зерва для взрослых команд. В нашем горо-

Прошедине игры показали, что добро-Молодая избирательница, ученица 10-го вольные спортивные общества «Спартак», не массовый вид спорта. Это мнение глу-Щегало говорит о счастьи советской моло- свои команды в хоккейному сезону, серьезно отнеслись в вомплектованию их. Не-— Где, в какой стране для юношей и сколько слабее подготовлены команды Дома ская активность трудящихся. На основе девушек открыты такие широкие горизон- офицеров и «Динамо». Такое же большое развернувшегося социалистического сорев- ты, какие открыты в советской стране! спортивное общество, как «Медик», совер-Отчизны может выбирать ту специаль- Определились уже лидеры первенства.

ность, ту работу, которая ему больше по Так, в первой группе лидирует команда хоккей и серьезно взяться за повышение душе. Перед каждым из нас открыты две- «Шахтер», набравшая 12 очков из 14 вез- техники и класса игры хоккейных команд.

мунистов и беспартийных Зою Петровну все четыре встречи; забив в ворота про-— Зоя Петровна. — говорит он, — Пчелову. Голосуя за кандидатов блока тивника 49 мячей, она пропустила в свои признанном зимнем виде спорта — хоккее воспитатель подрастающего поколения. Она коммунистов и беспартийных, мы будем го- только 2. Успеху команды, безусловно, с шайбой. Пока в городе нет ни одной замечательный педагог. Многие ее бывшие досовать за прекрасное настоящее совет- много способствует наличие в ее составе команды и ни одного подготовленного поля ученики сейчас занимают руководящие ской молодежи и за еще более светлое ее одного из сильнейших хоккенстов города для этой игры Городской комитет по детов. Тузова, в сожалению, иногда влоуно- дам физкультуры и спорта делжен занять-Тепло встретили участники собрания требляющего индивидуальной игрой. В чис- ся созданием таких команд Зою Петровну Пчелову. Она благодарила ле лидеров по этой группе мы видим мо-Тов Медвелев призывает всех избира- избирателей за их ловерие и заявила, что лодые хоккейные команды горного техникума и спортобщества «Электрик».

чат с большим запозданием. Главная при- к проведению первенства по хоккею рукочина состояла в том, что своевременно не водителей Дома офицеров и общества были подготовлены катки «Медик» и ка- «Шахтер». Они, как видно, забыли о сурандашной фабрики. Да и сейчас коман- ществовании своих вторых команд и до седам, пришедшим играть на каток каран- го времени даже не оформили их в горкомо дашной фабрики, зачастую приходится са- по делам физкультуры и спорта. Команды являются на игры не в полном составе, В городе проходит розыгрыш на нервен- или совсем препускают их. Обе команды ство города по хоккею. В ходе этих сорев- находятся на грани исключения их из

Нельзя не сказать несколько слов о кок-

Проходящий розыгрыш на первенство чах с хоккейными вомандами соседних с редко можно слышать крики игроков на поле, пререкания с судьей и т. д. Все эти Ограниченное количество игр на катках факты говорят о том, что руководителям города, безусловно, сказалось и на выпол- спортивных обществ и коллективов больше

ют внимания культивированию коккея Первенство города в этом году оспары- среди учащейся молодежи, не создают реде нет ни одной юношеской хоккейной команлы.

молодая изопрательница, ученьща тото возывае спорта. Это мнение глу-класса Каргасокской средней школы тов. «Наука», «Торпедо» неплохо подготовили боко ошибочно. О массовости этого вида спорта говорит тот факт, что в этом сезоне только в Томске играют около 400 хоккеистов. А сколько еще молодежи, желающей играть, но не имеющей, к сожалению, возможности быть зачисленной в команты!

Спортобщества и низовые коллективы ном нути кандидата в депутаты заслужен- Я в день выборов с радостью отдам свой По второй группе лидирует команда иметь в городе не одну сильную хомкей-У нас есть все возможности и тому, чтобы

председатель городской хоккейной

США-страна агрессивной диктатуры крупного монополистического капитала

следовательскую ассоциацию», опубли- ство, американские монополии находятконала недарно в Нью-Йорке в нада-тельства «Интернейшня паблицирс» кризиса канитализма. «Монополии «Сколь бы ни казались могуществен-

На основе новейших материалов сбортик показывает, что вся экономика Соедий, американские финансовые олигарстических авантюр. В сборнике привещие, что американские монололии кри- вающим нищету среди крестьянства. бирают к своим рукам природные бодей подчиняют себе их экономику.

показывают, что, нажив огромные приви и страданиях народов, американские жений и открытой империалистической отвратить жесточайший энономический о том, что американский империализм в плохих домах».

НЬЮ-ЙОРК, 4 февраля. (ТАСС). поражен тижелым внутренним недугом. Труппа прогрессивных американских Сборник подчеркивает, что, несмотри вконтовистов, входящих в «Рабочую ис- на намущееся экономическое могуще-

«Сколь бы ни казались могущественными в Соединенных Штатах экономические короли, - говорится в сбориике, - они, тем не менее, охвачены содиновных Штатов безраздельно нахо- стоянием общего кризиса капитализма. дится в руках крупных американских В этом общем кризисе они стоят перед монополий, нещално эксплуатирующих лицом появления в миро социалистиче-миллионы американских рабочих и бед-кейших фермеров. Из материалов сбор-Европе, перед лицом борьбы колониальшина видно, что, не довольствуясь тем, ных и полуколониальных народов за что правящие политические партии свое национальное освобождение. Они США покорчо выполняют волю монопокапитализма использовать свою произжин захватьнают важные посты в пра-вительстве. направляя его политику по хрэнической массовой безработицей, вешути реакцыи в агрессивных империали- дущей к снижению жизненного уровня в каждой капиталистической стране, и дены убедительные данные, показываю- хроническим аграрным кризисом, усили-

В этих условиях правители Америки татства многих капиталистических стран не могут длительное время избегать неи через систему международных карге- вого циклического экономического кризиса, еще большей разрушительной си-Материалы сборника красноречиво лы. чем был кризис 1930 г. Они оттягивают его голько с помощью производбыли на второй мировой войне, на кро- ства вооружения. Вся кажущаяся мощь американского капитализма должна монополии толкают сейчас США на взвещиваться на фоне его основной слапуть фашизации, бешеной гонки воору бости. Он не может обеспечить полную занятость для рабочих, он производит агрессии, рассчитывая таким способом для прибылей немногих, а не для блага народа в целом. Даже в момент кризис и избежать связанных с кризи-сом социальных потрясений. Эти мате-ной трети населения страны плохо одериалы, вместе с тем, свидетельствуют тыми, плохо питающимися и живущими

Финансовые олигархии — подлинные хозяева США

Как видно из материалов сборника, американское национальное хозяйство ров составляют шесть нефтяных компазахватили в свои руки 400 крупнейших промышленников и финансистов, которым принадлежит одна треть директорских постов в 250 крупнейших корпорациях страны, владеющих 42 проц. капиталов всех корпораций, имеющихся

На первом месте среди этих финансовых спрутов стоит группа Моргана, в руках которой находится первый национальный банк в Нью-Йорке. Эта финанственно контролирует 68 банков и корпораций с общим капиталом в 55 млрд.

Олигархия Морганов провно заинтересодана в гонке атомного вооружения B CILIA.

ных органах, занимающихся вопросами хии Дюпонов, владеет 22 проц. капита атомной энергии. Они принимали актив- дов химической промышленности США. новления «международного контроля» над атомной энергией, имеющих своей нелью обеспечить безраздельное госполство американских монополий в области атомной энергии и атомного вооружены на установление мирового господства центром архиреакционной,

торый проводит крупные финансовые дущую роль в разработке атомного оруоперации, на которых он наживает жия, на производстве которого они и огромные барыши. Так, в 1949 г. па- сейчас наживают огромные прибыли. рижский банк Моргана провел финансо- Несмотря на то, что построенный Дювые операции, связанные с крупными понами на средства американских налогосударственными займами, а также с гоплательщиков завод атомного оружия Проведенная недавно конверсия щим Моргану банком «Гаранти траст компани»

Моргановские банки играют значительную роль в проникновении америнанских капиталов на заграничные рынии напиталов. Председатель банковского дома «Дж. П. Морган» Рассел С. Леффингуэлл заявил, что «международные расчеты едва ли могут быть сбалансированы без крупных американских капиталовложений за границей как правительственных, так и частных».

Большое внимание при этом уделяется колониальным владениям Франции В 1949 г в США был создан специальный номитет банкиров «для облегчения развития заморских территорий Французского союза».

В состав этого комитета входят Р. Стэнли представляющий банк «Мор-Стэнли и номпания», а также представители моргановских «Гаранти траст» и «Нэгил сити бэнк». банки. - говорится в сборнике Рабочей исследовательской ассоциации, - энергично составляют планы, по которым Уолл-стрит должна взять на себя экономический контроль над заморскими владениями Франции с тем. чтобы вклю-- KRNH

Ядро финансовой империи Рокфелле-

Рокфедлеровские нефтяные компании нажили огромные прибыли на войне. В 1948 г. капиталы этих компаний составляли 8.1 млрд. долларов, что на 90 проц. превышает их капиталы в 1935 г. Вместе с двумя крупнейшими страховыми компаниями Рокфеллеров («Метрополитен лайф» и «Эквитебл лайф») и бумажной «Интернейшил пейпер компасово-промышленная олигархия непосред- гает капиталами в 26,7 млрд. долларов.

Сборник указывает, что за последние принадлежащий Рокфеллеру «Чейз нэшнл бэнк» резко увеличил свое финансовое и политическое влия-

Представители Моргана участвовали Во всех американских правительствен де немур и Ко», принадлежащая олигар-Химическая компания «Е. И. Дюпон ное участие в разработке нланов уста- Капиталы олигархии Дюпонов составляют 6,5 млрд. долларов. Представители Дюпона играют немаловажную роль в руководство реакционной «Национальной ассоциации промышленников». Ламмот Дюпон является почетным вицения. Директор первого моргановского президентом этой ассоциации. Среди ди-национального банка в Нью-Йорке ректоров Национальной ассоциации пронационального банка в Нью-иорке ректоров пациональной асседительного банка в Нью-иорке ректоров пациональной представи-Джордж Гаррисон был заместителем мышленников — два других представи-председателя американской комиссии по теля Дюпонов — Кинсмен и Г. Е. Смит. принять какие-либо шаги. Опитархия Люпонов всегда поддержива- Вчера же в Ричмонде (штат Виргиатомной энергии. Превидент принадле-жащей Моргану компании «Ньюмонт да фанистские организации в США. За мавнинг корпорейшн» некий Фред Сирс последние годы Айрени и Ламмот Дюмиссии ООН по атомной энеогии. Не одигархической иннастии, педали крупмудрено, что разрабатываемые этими ные взносы в «Национальный экономипредставителями планы были направле- ческий совет» М. Харта, являющийся фашистской монополий США, а не на защиту мира пропаганды в стране. Олигархия Дюпонов является одним из главных очагов Принадлежащие Моргану банки из- военной опасности в мире, так как она давна играли господствующую роль на всегда наживалась во время войн на международном финансовом рынке. поставках боеприпасов и химических Морган имеет свой банк в Париже, ко-веществ. Концерн Дюпона сыграл ве-

оплатой долговых обязательств фран-цузской железной дороги «Франс ми-в настоящее время к моргановской компании «Дженерал электрик», старых бельгийских займов была осу-продолжают вести крупные работы по ществлена на Уолл-стрит банковским военному применению атомной энергии. ществлена на Уолл-стрит банковским военному применению атомной энергии. домом Дж. П. Морган и принадлежа- В настоящее время именно Дюпонам поручены правительством постройка и управление заводами, связанными с производством новых видов атомного ору-

жия в США. Одной из крупнейших финансовопромышленных династий США является семья Меллонов. Общая сумма капиталов компаний, контролируемых Меллонами, составляла в 1948 г. 6 млрд. долларов, что представляет собой рост на 80 проц. по сравнению с 1935 г. Меллоны принимают активное участие в политической жизни США, в которой они всегда поддерживали самых профашистских деятелей. Газета «Нью-Йорк таймс» 9 октября 1949 г. указывала после смерти одного из Меллонов: «Являясь членом промышленной династии Меллонов, обладающей колос сальной властью, он сохранил тради-ционный интерес своей семьи к политике... Хотя он никогда не занимал по литических должностей, его считают ответственным за восхождение или падение многих политических деятелей».

Резкое увеличение напиталов, вызванное военными прибылями, показали за годы войны чикатская промышленночить их в американскую сферу влия- финансовая группа, кливлендская и бостонская банковские группы.

Забастовка железнодорожников в США

сообщают американские агентства и пе- профсоюзов и железнодорожных компажелезнодорожников. По сообщению кор-респондента агентства Юнайтед Пресс. бастует более 12.000 рабочих. Коррес-БЕРЛИН, 5 февраля. (ТАСС). Как

председательством Скотта возобновили канским войскам в Корее.

НЬЮ-ЙОРК, 5 февраля. (ТАСС). Как | нереговоры между представителями 4 в США продолжается забастовка ний Представители профсоюзов настаи-

пондент пишет, что забастовка охватила сообщает гамбургское радио представижелезнодорожников 67 городов и рас- тель американских вооруженных сил строила движение более чем на 52 же- заявил. что забастовка железнодорожников. начавшаяся несколько дней тому В Вашингтопе, пишет корреспондент, назад в среднезападных штатах США правительственные «посредники» под угрожает доставке вооружения амери-

Произвол японской реакции

сообщают из Токио вчера утром япон. Кнодо Цусин, были совершены налеты ская полиция совершила по всей стране на 358 типографий, экспедиций и друмассовые налеты на редакции и изда- демократических газет и журналов. тельства лемократической печати.

ШАНХАЙ, 5 февраля (ТАСС). Как По данным, переданным агентством гих предприятий, связанных с изданием Арестованы 308 человек.

Мировая общественность протестует против злодейской казни негров из Мартинсвилла

Злодейская расправа американских властей с 4 безвинно осужденными негритянскими рабочими и предстоящая казнь трех их товарищей вызвала гневное возмущение прогрессивной общественности всего мира.

Пять демократических организаций США — конгресс борьбы за гражданские права, напиональная ассоциация содействия прогрессу цветного населе ния, совет американо-советской дружбы, гарлемский профсоюзный совет и американская рабочая партия—2 февраля направили делегацию своих представителей в Организацию Объединенных Наций. В переданном делегацией обращении содержится требование расследовать вопрос о вынесении смертных приговоров 7 неграм из Мартинсвилла

и назни четырех из них. «Мы просим Организацию Объединенных Наций, -говорится в обращении, — публично осудить Соединенные Штаты за такое нарушение прав человека с тем, чтобы были приняты меры для исправления причиненного зла».

Как сообщает газета «Дейли уоркер», по всей Великобритании прокатилась волна протеста против совершенной 2 февраля кавни четырех невиновных негров и против назначенной на 5 февраля назни остальных трех.

правлено множество протестов от имени профсоюзных деятелей, студентов и рабочих различных предприятий.

Бухарестские газеты сообщают, что румынский народ с глубоким возмущеием встретил сообщение о гнусной расправе с четырьмя молодыми ни в чем неповинными неграми. «Это чудопреступление, - указывает газета «Скынтейя», — еще раз раскрывает перед честными людьми всего мира значение проклятого «американского образа жизни», оно еще более усиливает ненависть народов к своим

Казнь 3-х негров из Мартинсвилла

5 февраля. (ТАСС).

НЬЮ-ЙОРК, 5 февраля. (ТАСС). Согласно сообщению агентства Ассошиэй-тед Пресс, угром 5 февраля были казнены на электрическом стуле последние трэе из семи негров из Мартинсвилла: 24-летний Джон Тэйлор, 23-летний Джеймс Хэйрстон и 40-летний Фрэнсис

Власти штата Виргиния казнили и этих трэих осужденных, несмотря на многочисленные массовые протесты. Белый Дом и верховный суд в Вашингтоне отказались вмещаться в это пело.

Вчера вечером свыше 400 белых и негров, протестующих против легализованного линчевания негров из Мартин-свилла, продолжали пикетировать Белый Дом, требуя. чтобы федеральное правительство предотвратило убийство неповинных людей. Однако Трумэн и

и венками в знак траура по первым четырем мартинсвиллцам, казненным 2

Уличные лемонстрации протеста против казни состоялись также в негритянском районе Нью-Йорка — Гарлеме, в Чикаго Филадельфии, Бостоне, Лос-Анжелосе и других городах. Тысячи новых телеграмм протеста непрерывным потоком поступали в Белый Дом и в канцелярию губернатора штата Виргиния. Однако как федеральное правительство, так и власти штата Виргиния не реагировали на эти протесты.

трудящиеся италии ВСТУПАЮТ В КОМПАРТИЮ

РИМ, 5 февраля. (ТАСС). Газета «Унита» сообщает, что в провинциях Реджо-Эмилия. Модена и Болонья в последнее время сотни трудящихся вступили в коммунистическую партию. Сообцается, что в провинции Ливорно к 25 января в компартию вступило 670 четовек, в Терни - 758 человек, в городе Поджибосси (провинция Сиена) заявления о вступлении в компартию подали 100 работниц.

В странах народной демократии

В Софии — столице народной ресжилищно-коммунальное строительство. В этом году здесь будет отстроено 600 квартир, разбиты новые сады, озеленены улицы. Проводится новая пятикилометровая троллейбусная линия, про-кладывается 12 километров новых водопроводных труб. Увеличится движение трамваев, на рабочих окраинах расши

ряется канализационная сеть. В Софии будут сооружены новые больницы, диспансеры, родильные дома, ясли. Будут построены культурно-просветительные учреждения — музеи, кар-тинная галерея, библиотеки, читальни. Всего на развитие городского хозяйства намечено израсходовать 6.242 миллиона левов — на 200 миллионов больше, чем в 1950 году.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ Разработан план реконструкции сто-Чехословациой республики — Праги. Работы по реконструкции города Широкие магистрали пересекут Пра- 5 февраля. (ТАСС).

СОФИЯ, 4 февраля. (ТАСС). Изда- | риев», «Международный характер Ок-

примерно, вдвое

партии выпустило в свет отдельными пассический труд И.В. Сталина «О В американское посольство в Лон- брошюрами произведения И. В. Сталина «О диалектическом и историческом матедианские губернатору штата Виргиния на-

Издание в Болгарии произведений И. В. Сталина

тельство Болгарской коммунистической тябрьской революции».

жены новые мосты и туннели. В Летненском районе города, на вы-

соком берегу реки Влтавы решено воз-

двигнуть величественный монумент -

скульптурный портрет вождя трудящих-ся всего мира Иосифа Виссарионовича

Сталина. В этом же районе будет по-

строено здание Центрального Комитета

соммунистической партии Чехословакии.

Ежедневно на Летне будут работать 1.600 добровольцев из населения Пра-

ги. Большое участие в реконструкции столицы примут рабочие заводов и фаб-

Как сообщает Албанское телеграфное

него народнохозяйственного плана чис-

по женщин, занятых в стране на про-

иу 1950 года женшины составляли уже

20 процентов общего числа рабочих и

В этом году число женщин, работаю-

щих на производстве, возрастет еще,

События в Корее

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН, 5 февраля. (TACC). Глав- части Народной армии наносят серьез-ное командование Народной армии Ко- ные удары противнику. рейской народно-демократической республики сообщило 5 февраля: На западном и центральном фронтах

2 февраля зенитные части Народной армии сбили в районе боевых действий родолжаются бои местного значения. Один бомбардировщик «В-29» и дза На отдельных участках этих фронтов истребителя противника.

Корейский народ клеймит грязные махинации змариканских агрессоров в ОСН

СЕВЕРНАЯ КОРЕЯ, (ТАСС). Центральное телегр фное агентство Кореи опубликовало статью, разоблачающую американскую лживую резолюцию о «прекращении огня» Корее и объявлении Китайской народ стариков. Корейский народ до глубины ной республики «агрессором». За этой души возмущен коварными маневрами резолюцией, говорится в статье, скры- американских империалистов. ваются коварные замыслы американских поджигателей войны, рассчитанные на то, чтобы получить передышку для волна мнтингов и собраний, на которых накопления сил после серьезных поравыступали рабочие, крестьяне и преджений на корейском фронте, а затем ставители интеллигенции. Все они едипродолжить начатую ими агрессивную войну. С другой стороны, обвиняя Китайскую народную республику в «агрес- щихся сохранить нолониальный режим сии», американские империалисты пытаются свалить вину за события в Корее с больной головы на здоровую. Однако всему миру ясно, что корейский завода, где директором Вон Ин Дин, народ воюет не на территории США, а заявил на собрании, что участие китайна своей земле, отстаивая свободу и ских добровольцев в Корее является независимость своей родины от нашествия американских войск.

Корейский народ, говорится в стачто основой для переговоров о мирном разрешении корейского вопроса может служить вывод всех иностранных войск из Кореи и предоставление корейскому возможности самому решать свои внутренние дела.

Наглость и провокационный характер американских предложений по корей- ловеку.

февраля. скому вопросу очевидны. Американские воздушные силы по приказу Трумэна и Макартура продолжают варварски разрушать и сжигать города и села и истреблять корейских дегей, женщин

За последнее время в селах и дах, на предприятиях страны прошла нодушно осуждают авантюру правящих кругов США в ООН, всячески пытаюв Корее, и выражают свою непреклонинтервентов. Рабочий Хан Тэ Хын священным долгом китайского народа который не мог, сложа руки, спокойно смотреть на разгорающееся пламя пония) 900 белых и негров направились к тье, горячо поддерживает заявление законодательного собрания штата с траурными нарукавными повязками нелые американские агрессоры могли назвать Китайскую народную республи-«агрессором», чтобы оправдать свою дикую расправу над корейским народом. Вздорность и провокационность подобного утверждения очевидна теперь каждому здравомыхлящему

Индийская общественность осуждает американскую резолюцию, принятую Генеральной Ассамблеей ООН

ДЕЛИ, 5 февраля. (ТАСС). Как пере | нимающего соответствующие меры, чтодает индийсное информационное бюро, бы защитить свою границу, являются 110 преподавателей Делийского уни оправданными. Китай не может забыть, верситета и входящих в его состав кол- что Корея неоднократно служила базой леджей опубликовали 3 февраля заяв- вторжения на его территорию. ление, осуждающее американскую резолюцию, принятую Генеральной Ассамблеей ООН 1 февраля.

нового Китая, подозрительно относящегося к продвижению иностранных и враждебных войск к его границе и при- держать мир во всем мире.

Указывая на готовность Китайской

народной республики принять участие в мирных переговорах, авторы заявления В заявлении говорится, что действия отмечают, что эти действия являются рублей. доказательством желания нового Китая помещать расширению конфликта и под-

Хроника культурной жизни

К ПРЕДСТОЯЩИМ ГАСТРОЛЯМ ГОСУДАРСТВЕННОГО АНСАМБЛЯ НАРОДНОГО ТАНЦА МОЛДАВСКОЙ ССР

17 и 18 февраля по приглашению обпастной филармонии в Томско выступит изрестный в страше коллектив государственного ансамбля народного танца Мол-

В репертуаро ансамбля лучшие образцы ганцевального творчества молдавского народа, танцы народов Советского Союза и стран народной демократии. Многие танагентство, в ходе выполнения двухлетцы поставлены народным артистом РСФСР. лауреатом Сталинской премии Игорем Монизродстве, значительно выросло. К консеевым.

> КОНКУРСЫ ПРИ ДОМЕ НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА

Областной Дом народного творчества готовится провести 18-20 марта 1951 года конкурс чтецов-рассказчиков. Для лучших чтецов установлено 10 премий от 100 до 500 рублей.

В адрес жюри поступило много заявлений о желании участвовать в конкурсе. В конкурсе по созданию произведений малых форм для репертуара художественной самодеятельности принимают участие многие начинающие авторы Томска и районов области. Они избрали темы, отражающие славный труд лесозаготовителей области, передовиков сельского хозяйства. учебу стулентов.

Лучшие произведения будут отмечены гремиями и изданы в репертуарных сборниках областного Дома народного творче-

ВЕЧЕРА И КОНЦЕРТЫ ДЛЯ СТУДЕНТОВ Закончились зимние каникулы студен-

За время каникул в областном краматическом театре состоялся ряд студенческих спектаклей. Отдел кинофикации провел в кинотеатрах города кинофестивали. Артисты филармонии выступили с концер-

Интересный конперт-лекция состоялся в политехническом институте. Лекцию на тему: «Мировое значение русской классической музыки» прочел преподаватель музыкального училища Е. Н. Корчинский. Произведения Чайковского. Римского-Корсакова и Глинки исполнил симфонический ркестр, руководимый дирижером М. Б. Шаевичем.

Большой вечер-карнавал состоялся 5 ревраля в Томском областном драматическом театре им. Чкалова, вечер отдыха кинотеатре им. М. Горького. В вечерах приняли участие эстрадные группы артитов филармонии.

На отдаленном лесоучастке

В глухой тайге, в 45 километрах от пос. Красный Яр, расположен лесоучастов «Заозерный» Красноярского леспромхоза, Здесь, в небольшом поселке, живут и работают 100 лесорубов.

Все общежития радиофицированы. Хорошо оборудован красный уголок. В нем лозунги, плакаты, красивая мебель. По вечерам сюда собираются десорубы почитать свежно газеты, журналы, книги, послушать беседы агитаторов, которые рассказывают о советском избирательном законе, о борьбе трудянихся за мир и трудовых успехах советских людей. готовяшихся ко иню выборов. В. ПОМИНОВ.

Крупный вышгрыш

Одному из жителей поселка Красный Яр, Кривоіненнского района, выпал на облигацию двухироцентного Государственного займа выигрыш в 50.000 рублей. За год районная сберкасса выплатила выигрынией по займам на сумму 254.000

Ответственный редактер В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

Театр, кино Ipynnoloe compaxolanue mulotrusix

ТЕАТР им. В. П. ЧКАЛОВА 7 и 8 февраля — «КАЛИНОВАЯ РОЩА».

февраля - «ПОТЕРЯННЫЙ ДОМ». «УКРОЩЕНИЕ СТРОПТИВОЙ».

кинотеатр им. М. горького 7 февраля — Новый художественный

фильм «ВЕСНА В САКЕНЕ» Начало сеансов: 11-15, 1-05, 4-45, 6-35, 8-25 10-15. Для студентов

фильм «РУССКИИ ВОПРОС». Начало в 2 ч. 55 мин. кинотеатр им. и. черных

Большой зал. 7 февраля — худо-кественный фильм «КУБАНСКИЕ КА-Начало сеансов: 11, 1-15, 3-30, 5-45,

Малый зал — исторический художе ственный фильм «ПУГАЧЕВ». Начало сеансов: 3, 5, 7, 9 часов.

Томская областная контора "Главкинопрокат" на днях выпускает на экраны города художественые филь-

"Петербургская ночь"

самостоятельный баланс. № 19, 2-годичная школа колхозных кадров. Выпуск "Главкинопрокат".

В ГРУППОВОМ ПОРЯДКЕ, предоставляется скидка со страховых платежей от 10 до 20 процентов. Товарищи колхозники, рабочие и служащие! ПОМНИТЕ, что органы Госстраха проводят государственное добровольное страхование в целях охраны вашей личной собственности. Управление Госстраха по Томской области. CBNACTEROCTEO. UEPAMANTECO B NHCHEKUNN HAN K AFENTAM TOCCTDAXA.

ЯВЛЯЕТСЯ ДОСТУПНЫМ И ВЫГОДНЫМ

ДЛЯ ШИРОКИХ МАСС ТРУДЯЩИХСЯ.

ГРАЖДАНАМ, ЗАСТРАХОВАВШИМ СВОИХ ЖИВОТНЫХ

ТРЕБУЕТСЯ старший бухгалтер на Обращаться: ул. Карла Маркса,

ТРЕБУЮТСЯ прораб-строитель, тофер. грузчики, каменщики, плотники. СЯ экономист. штукатуры и разнорабочие. Жилплощадью обеспечиваются. Обращаться:

№ 97. артель «Канат».

Тресту «Томлес» срочно ТРЕБУЕТ.

Обращаться: г. Томск, 2-й Кузнечпроспект им. Фрунзе, ный взвоз, 14.

Адрес релакции: гор. Томск. просп. им Ленина, № 13. Телефоны: для справок (круглые сутки) 42 42. ответ редактора—37.70, ответ. секретаря—31.19, секретаря—31.1 пропаганды в советского строительства — 47-45, вузов, школ в культуры—37-33, сельского хозяйства—37-39, пром. транспортного — 37-75, директора гипографии — 37-72, бухгалтерии — 42-42.